

Homenaje de unos batallas italianas al Fundador de la Falange

San Lorenzo de El Escorial, 27.—Hoy ha rendido un homenaje al Fundador de la Falange un grupo de batallas italianas, huérfanos de caídos en nuestra cruzada de liberación, declarados huéspedes de honor del Campamento Nacional "Santa María".

PRECIO. 25 CENTIMOS



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

BATAISK, CIUDAD SITUADA AL SUR DE ROSTOV, HA SIDO TOMADA AL ASALTO

ADEMÁS LOS ALEMANES HAN REALIZADO UN PROFUNDO AVANCE HACIA EL SUR

Desde el 10 de julio han sido destruidos en Voronej 751 carros blindados

37 aviones derribados en sus ataques sobre el Oeste de Alemania

Gran Cuartel General del Führer, 27.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la región meridional de Rostov la ciudad de Bataisk, sólidamente fortificada y tenazmente defendida por el enemigo, ha sido tomada al asalto por las tropas alemanas después de dos días de combates. La aviación ha cooperado a este éxito, abriendo camino a la Infantería con sus bombarderos, de combate y de destrucción. Más al Este las unidades móviles han efectuado un profundo avance hacia el Sur.

En la gran curva del Don las Divisiones de Infantería alemanas y rumanas han derrotado al enemigo en colaboración estrecha con las formaciones blindadas y las fuerzas aéreas y han alcanzado el río en un amplio frente. Al Noroeste de Kálat las unidades blindadas y las tropas móviles combaten duramente con las tropas motorizadas y la Infantería soviética, que rea-

lizan desesperados esfuerzos para mantener las alturas situadas al Oeste del Don.

La aviación alemana ha llevado a cabo ataques contra las líneas y las columnas de abastecimiento enemigas en el Volga, así como contra los obje-

Quisling declara que Alemania ha impedido que el capitalismo soviético haya destruido Europa

Oslo, 27.—El presidente del Consejo, Quisling, ha declarado que los sistemas capitalistas y soviético de Inglaterra, Estados Unidos y Rusia destruyen las fuerzas naturales de los pueblos, y que se debe a Alemania el que dichos sistemas no hayan aniquilado Europa entera.

tivos del ferrocarril situados al Noroeste de Stalingrado.

Los ataques soviéticos contra la cabeza de puente de Voronej han sido de nuevo rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo. En la batalla que se libra al Noroeste de dicha ciudad los soviets fueron rechazados más atrás de su punto de partida hacia el Norte, después del aniquilamiento de los grupos de fuerzas rojas cercadas. En los dos combates defensivos que se han librado en este sector desde el 10 de julio un solo Cuerpo de Ejército alemán ha destruido 751 carros blindados soviéticos.

En el sector central del frente han sido cercados varios batallones enemigos durante una tentativa de ofensiva local llevada a cabo por los bolcheviques.

Las formaciones de caza alemanas derribaron ayer 120 aviones soviéticos, sin perder por su parte más que tres apa-

ratos. Además, los cazas italianos derribaron a tres aviones enemigos.

En Egipto ha sido rechazado un avance enemigo en la parte Sur de la posición de El Alamein. El número de carros blindados británicos destruidos desde el 22 de julio en esta batalla defensiva ha aumentado hasta 146. El número de prisioneros asciende a 1.400. Varios aviones ingleses fueron destruidos por blancos directos en los aeródromos de la isla de Malta durante los ataques de la aviación alemana.

En la lucha contra la Gran Bretaña aviones alemanos de bombardeo atacaron ayer las instalaciones de importancia militar en la costa meridional inglesa y en las Midlands. El enemigo perdió ayer seis aviones en el Canal de la Mancha, en combates aéreos, y también sobre la bahía alemana.

Durante la noche pasada llevó a cabo nuevos ataques la aviación inglesa sobre el Oeste de Alemania. La ciudad de Hamburgo y sus alrededores fueron objeto de un bombardeo particularmente intenso. Los (Pasa a la última página.)

Una dura ofensiva

Quizá sea el mejor mérito de la dialéctica falangista el de haber sabido calar sin duelo en la agitada y áspera realidad española ese honrado modo de saber aceptar y recoger la inquietud popular frente a lo adverso, sin atenuar con halagos demagógicos ni empalidecer con vagas promesas las dificultades y sobresaltos que, por el presente, preocupan el ánimo de los españoles.

En el último discurso del camarada Girón, de igual modo que en otros anteriores, resplandece una vez más esta honrada y sincera disposición polémica frente a la masa escéptica. Fue una insensata desconocer o despreñar lo que de justificado haya en la angustia popular, para asegurar—pretendiendo una sugestión colectiva imposible—que se vive en régimen de paraíso doctrinal y teórico en cuyo nombre sea posible negar toda tribulación y exigir, por la brava, cualquier forma de sacrificio.

Por el contrario, se aspira a recoger ese latido de inquietud popular—por lo que de comprensión y sensibilidad gobernante significa—para hacer fuerzas de fluidez y para obtener lección y consigna de la propia difícil realidad. Conseguir que la adversidad sirva de estímulo y acicate frente a una posible debilidad, significando al mismo tiempo que el Mando no ignora ni olvida esa agitación del ánimo nacional.

Palmo a palmo, como en las ofensivas duras, seguimos avanzando", ha dicho Girón. He ahí una frase exacta: una ofensiva dura, sin tintes heroicos, abnegada y oscura la de ir ganando en la paz las posiciones que movieron a una guerra. Había entonces un enemigo franco y descubierta invitando al asalto y a la conquista heroica: invitación (Pasa a la última página)



He aquí el aspecto que ofrecen los bosques de Rusia; sobre el pantanoso terreno se encuentran toda clase de municiones, que han sido abandonadas por los rusos antes de su huida.

"Un solo acicate espolea a los pueblos árabes: su libertad"

Declaraciones de Rachid Ali Manifestaciones en Alepo contra las autoridades gubernamentales

Bruselas, 27.—«Un sólo acicate espolea a los pueblos árabes: su libertad», ha declarado el expresidente del Gobierno del Irak, Rachid Ali el Kaliani, al diario «Nouvel Journal».

Añade el exministro que su misión es la de combatir no sólo por su Patria, sino por todos los pueblos del Oriente Medio. Terminó expresando su seguridad en la derrota de Inglaterra por las fuerzas del Eje.—Efe.

Antioquía, 27.—La huelga en Beirut se ha extendido a los comercios, según noticias procedentes de aquella ciudad.

Los campesinos se niegan a entregar el trigo a las autoridades gubernamentales y alegan como motivo que el Gobierno, en vez de destinarlo para el abastecimiento del país, lo entrega a las fuerzas inglesas.

Una manifestación recorrió las calles de Alepo con un féretro de madera en el que se leía el nombre del gobernador de la población y dentro del cual se hallaba un perro muerto. Los manifestantes llegaron hasta el palacio del gobernador y organizaron una gran demostración de duelo, ayudados por numerosas hordas que habían alquilado al efecto.—Efe.

LIBERTAD recuerda a su Fundador Onésimo



La Redacción de LIBERTAD, Administración y personal de Talleres ofrecieron una misa a la memoria del Caudillo de Castilla y fundador de LIBERTAD, Onésimo Redondo, en la iglesia del Carmen.

El acto religioso tuvo lugar a las nueve y media de la mañana, oficiando el redactor de Cultos de nuestro periódico, don Heraclio García Sánchez.

Terminada la misa, todo el personal se trasladó al Cementerio para depositar coronas y ramos de flores sobre la tumba de Onésimo. Se rezó un Padrenuestro y al final se cantó el himno de Falange y se dieron los presentes y gritos de rigor.

EN TODA ESPAÑA COMENZO AYER EL SEGUNDO TURNO DE LOS CAMPAMENTOS JUVENILES

El de El Escorial lo integran hijos de camaradas de Alemania, Italia, Francia y Marruecos

San Lorenzo de El Escorial, 27.—Ha sido inaugurado el segundo turno del Campamento Nacional "Santa María". Lo integran hijos de camaradas españoles residentes en Alemania, Italia, Francia, Marruecos y representaciones de toda España, y entre ellos figuran 18 batallas italianas, hijos de caídos en nuestra cruzada de liberación. Como actos de inauguración se celebró en primer lugar una misa en el Monasterio, y luego fué ofrendada una corona ante la tumba de José Antonio. Terminadas estas ceremonias los acampados se trasladaron al recinto del Campamento, donde fueron izadas las banderas.—Cifra.

FALANGES DE VOLUNTARIOS A LOS ALBERGUES DE SANTA FE

Valencia, 27.—Una escuadra de cadetes de las Falanges de Voluntarios del Frente de Ju-

vestudes ha salido esta mañana con dirección a Granada para pasar veinte días en el Campamento de Santa Fe. Asimismo se tienen noticias de que una expedición granadina ha salido para Valencia con el fin de permanecer una temporada en el Campamento de Santa Marta, de Cullera. Por otra parte, se ha trasladado al Campamento de San Miguel, de Liria, el segundo turno de flechas, compuesto de trescientos camaradas.—Cifra.

VEINTIDOS CAMARADAS DE EL S. E. U. MARCHAN A CANARIAS

Cádiz, 27.—Han embarcado para Canarias, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", veintidos camaradas del SEU y Frente de Juventudes, procedentes del Campamento y Escuela de Mandos de El Escorial. Han estado primero visitando la ciudad. Ahora se dirigen a Las Palmas, desde donde seguirán para Tenerife y de allí regresarán a la Península.—Cifra.

EL CAMPAMENTO "FERNANDO III EL SANTO"

Sevilla, 27.—Han marchado los camaradas del Frente de Juventudes para iniciar su jornada en el Campamento de Sierra, titulado "Fernando III el Santo". Con los acampados de la capital irán otros numerosos pequeños de la provincia. La expedición la componen cuatrocientos, entre flechas y cadetes, al frente de los cuales marchan las jerarquías y jefes de los distintos servicios del Campamento. Se les tributó una entusiasta despedida.—Cifra.

SOLEMNE PROCESION MARITIMA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 27.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado la procesión marítima con la imagen de Nuestra Señora de la Virgen del Carmen, organizada por los feligreses de La Graña, donde está enclavada la base naval, para impetrar la paz del mundo. Presidió la ceremonia el vicario de la Diócesis, don Félix García Tejero.—Cifra.

EL ALMIRANTE BASTERRECHE VISITA LOS CANALES DE TAIBILLA

Murcia, 27.—El gobernador civil, acompañado del almirante Basterreche, de los alcaldes de la capital y el de Cartagena, han visitado las zonas de la provincia en las que se efectuarán obras para los canales del Taibilla.—Cifra.

Lo que afirma un periodista inglés

"Nos exponemos a perder la guerra"

Imposibilidad de desembarcar en Europa

Estocolmo, 27.—Nos exponemos a perder la guerra, ha declarado en un discurso, pronunciado en Londres, el periodista inglés Vernon Bartlett, informando en la capital británica. El orador puso de relieve el hecho de "que todas las materias primas se encuentran en manos del enemigo", y que "los aliados se encuentran en la imposibilidad de material de llegar a realizar un desembarco en Europa".—Efe.

Tojo exalta las victorias del Eje

"Japón no permitirá la influencia de los Estados Unidos y de Inglaterra sobre la India"

Los japoneses han causado graves daños al tonelaje enemigo

Osaka, 27.—El primer ministro, Tojo, ha pronunciado un discurso ante más de veinte mil personas en el curso de una manifestación que formaba parte de la campaña emprendida para concentrar todas las energías nacionales. Se hallaban presentes los embajadores de Alemania e Italia. Tojo exaltó las victorias brillantes conseguidas por las fuerzas del Eje y puso de relieve que la situación militar actual representaba la base segura sobre la cual descansan las naciones del Pacto Tripartito, unidas directamente en sus esfuerzos para infligir el golpe de gracia al enemigo común. Refiriéndose a la India, el primer ministro declaró que el Japón está firmemente decidido a no permitir la influencia de los Estados Unidos y de Inglaterra en el territorio indio. También declaró Tojo que si los dirigentes australianos se obstinan en su resistencia inútil, el Japón no guardará ninguna consideración con este país.—Efe.

OCHO GRANDES BUQUES ENEMIGOS HUNDIDOS POR LAS FUERZAS JAPONESAS

Tokio, 27.—Comunicado del Cuartel General Imperial:

"Ocho grandes buques enemigos, que totalizaban toneladas 71.000, fueron hundidos entre el 1 de junio y el 16 de julio. Estos hundimientos son independientes de los ya anunciados en 18 julio por el Cuartel General Imperial. En la zona Seattle, de la costa occidental de los Estados Unidos, otros sumergibles nipones hundie-



ron o averionaron gravemente a otro buque enemigo de 6.000 toneladas el 8 de junio y otro más de 7.000 toneladas el 25 del mismo mes.

En la zona de Sydney, a lo largo de la costa australiana, los aviones de la Marina de guerra japonesa bombardearon, entre el 1 y el 17 de junio, un buque enemigo de 20.000 toneladas, hundiéndolo, así como también otro de 5.000. Otro vapor enemigo de 6.000 toneladas fué hundido o averiado por los submarinos nipones el 16 de junio en la zona de Dutch Harbour, islas Aleutianas.—Efe.

Estocolmo, 27.—El buque británico "Madchui" fué hundido por los japoneses el día 17 del corriente mes en el ataque contra Port Moresby, según informaciones de Washington.—Efe.

PERDIDAS EN EL HUNDIMIENTO DEL "DORSETSHIRE"

Londres, 27.—El Almirantazgo publica hoy las pérdidas sufridas en el crucero británico "Dorsetshire", que fué hundido por los bombarderos en picado japoneses en el Océano Índico el 4 de abril. Diecinueve oficiales de la Marina de guerra han desaparecido y 169 marineros se supone que han resultado muertos; tres oficiales han sido heridos, dos marineros murieron a consecuencia de las heridas. Veinticuatro fusileros de Marina, 16 marineros sudafricanos y tres miembros del personal del Instituto de la Marina de guerra y de la aviación faltan también. El total de pérdidas se eleva a 236 personas.—Efe.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO NEOZELANDES

Melburne, 27.—Fraser, primer ministro neozelandés, ha declarado a la Prensa que las fases defensivas están a punto de terminar en la guerra del Pacífico, y que actualmente se efectúa una concentración de tropas para pasar a la ofensiva. Añadió que, a pesar del desembarco japonés en Papúa, los aliados continúan dominando la situación.

Fraser asistirá el próximo jueves a la reunión que celebrará el Consejo Consultivo de la Guerra en el Pacífico en Cambera.—Efe.

"En el campo industrial se multiplican las actividades, sólo frenadas por las dificultades inherentes a las importaciones de maquinaria. Un nuevo organismo ha venido a llenar en este orden una importante laguna: el Instituto Nacional de Industria que en el corto tiempo que lleva de vida ha estudiado y planeado la creación de muchas de aquellas industrias indispensables a nuestra existencia, algunas de ellas en vías de realización".—(FRANCO)

Valladolid

VIDA de la Falange

AVISO IMPORTANTE A LAS CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA

Próximo a inaugurarse en Santander un Campamento organizado por esta Delegación Provincial para las afiliadas de esta Sección Femenina, se pone en conocimiento de todas las camaradas que deseen asistir a él que a partir de hoy, 28, pueden pasar a inscribirse en la Delegación Local, de las diez a las catorce, todos los días laborables, donde se las informará de todo lo relativo al mismo.

C.N.S.

Según comunican de Santander, la expedición de productores que salieron para el Hogar Descanso de Noja (Santander) han llegado bien, encontrándose con alegría por su estado de salud y por el recibimiento de que han sido objeto por las camaradas del Hogar Descanso. Lo que hacemos presente para tranquilidad de los familiares.

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Acto reprochable

Habiendo tenido conocimiento la Comisaría del Cuerpo General de Policía que en determinada casa de esta capital se habían producido algunos hechos extraños, ordenó las investigaciones correspondientes, que dieron por resultado comprobar que por parte de algún bromista de mal gusto o persona desequilibrada se han arrojado algunas piedras sobre una galería interior de la casa con la seguridad plena de que el autor habita en la misma o inmediaciones.

Ello, que no tiene importancia, ha dado lugar a que por personas mal intencionadas, y explotando la credulidad de buena parte del público, se hable de "duendes" despertando la consiguiente curiosidad entre los ignorantes, que hoy se ven defraudados al apreciar la más absoluta normalidad en la casa de referencia, por cuanto el autor, temeroso de verse descubierto, ha cesado en sus reprochables actos.

Consignas del Caudillo, José Antonio y Ramiro Ledesma, antología para las juventudes. "Mástil", número extraordinario de 48 páginas

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 28
Santa Catalina Tomás, virgen. Misa propia, color blanco. Segunda oración de los Santos Mártires, tercera de la octava y cuarta "Ad repellenas tempestates". Credo y Prefacio de Apóstoles.

Exposición del Santísimo.—En Santander, de 7 a 9 de la tarde; a las 8 y 1/2, santo rosario. En las Reparedas y Esclavas, de 8 de la mañana a 8 de la tarde.

PP. Jesuitas.—Sexto día de la novena a San Ignacio de Loyola. Por la tarde, e las 8, exposición, rosario, novena y sermón, a cargo del R. P. Brandariz, S. J.

PP. Carmelitas.—Misa y ejercicio del mes de la Virgen del Carmen, a las 7 de la mañana. Por la tarde, a las 8, exposición menor, ejercicio y pláticas.

MIERCOLES 29
Santa Marta, virgen. Misa propia, color blanco. Segunda oración de los Santos Mártires y tercera de la octava y cuarta "Ad repellenas tempestates". Credo y Prefacio de Apóstoles.

Veraneantes: Maletas y artículos de viaje CASA MORAL
Plaza Mayor, 51. Valladolid

Triunfo de un nuevo doctor

Ha regresado de Madrid, donde ha alcanzado el grado de doctor en Medicina y ganado en reñidas oposiciones una plaza de materno-ólogo de los Servicios Sanitarios del Estado, el especialista de esta ciudad doctor Agudo Cuesta. Nos congratulamos de este nuevo triunfo del estudio especialista de Obstetricia y Ginecología, a quien deseamos sinceramente grandes éxitos para el futuro.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

DELEGACIONES LOCALES

Se recuerda a los señores alcaldes, como delegados locales de Abastecimientos y Transportes, la obligación que existe de expedir los certificados de baja, según previene la Circular 272 en su artículo 7.º, sin que por concepto alguno puedan adherirse a los mismos sellos municipales, paro obrero, etc. Asimismo ha de cumplimentarse el párrafo sexto e instrucciones de las normas publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia número 147 de fecha 4 del actual, pudiendo producirse el alta a la vista de los certificados de baja que presenten los interesados, sin que sea preciso haber recibido el segundo cuerpo del punto de origen.

Valladolid, 27 de julio de 1942. El gobernador civil.—De orden de S. E., el secretario provincial.

"DAVI" HELADO MODERNO

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del excelentísimo e ilustrísimo señor don Ricardo Salustiano Portal y Cantón, magistrado del Tribunal Supremo.

Con tal motivo su distinguida familia ve renovadas las pruebas del pesar que causó su muerte, y a ella unimos la nuestra, en especial a sus hijas Matilde y Eulalia; hijo político, don Eduardo Ferrández González; nietos, sobrinos y demás familia.

También se cumple mañana el segundo aniversario del fallecimiento de doña Rafoela Bazán Arroyo, de conocida y estimada familia vallisoletana; y el 24 de marzo se cumplieron los cuatro años de la muerte de su hijo Félix Rodríguez Bazán, que luchó en las filas del Ejército en nuestra guerra de liberación, en la que durante varias veces fué herido y condecorado por su heroico comportamiento.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares, don Antonio Rodríguez Juárez, esposo y padre, respectivamente, de los finados; hija y hermana, Carmen; hijo y hermano político, don Nicolás Maniz Toribio, y demás familia.

El pasado día 24 se cumplió el sexto aniversario de la muerte gloriosa de nuestro inolvidable camarada Clarcencio Sanz, que cayó en aquella gesta heroica del Alto de los Leones de Castilla, encuadrado en las filas de las camisas azules que desde Valladolid marcharon a la sierra para contener y cortar la amenaza de los enemigos de España.

Clarcencio Sanz fué un excelente camarada y entusiasta defensor de la Revolución Nacional-sindicalista, que no dudó un instante ofrendar su vida por la Patria y el triunfo de nuestros ideales.

Por eso, al recordarle en este sexto aniversario, le saludamos con el respeto a nuestros caídos. Camarada Clarcencio Sanz: ¡Presente!

Aniversarios.—LA SEÑORA

D.ª Rafaela Bazán Arroyo
QUE FALLECIO EL DIA 29 DE JULIO DE 1940
Después de recibir los Santos Sacramentos
Y SU HIJO

Félix Rodríguez Bazán
Cabo de Infantería del Regimiento de Aragón núm. 17; herido en Brunete, Belchite y Tarragona; condecorado con la Cruz de Guerra

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL HOSPITAL MILITAR DE VITORIA, EL DIA 24 DE MARZO DE 1939
Después de recibir los Santos Sacramentos
— D. E. P. —

Su desconsolado esposo y padre, Antonio Rodríguez Juárez; hija y hermana, Carmen Rodríguez Bazán; hijo y hermano político, Nicolás Muñoz Toribio; nieto y sobrino, Félix Muñoz Rodríguez, y demás familia.

Al recordar a sus amistades estos aniversarios les participan que la misa que se celebre mañana, a las ocho, en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Ildefonso, será aplicada en sufragio de sus almas.

De la verbena de la Asociación de Dependientes de Comercio

NUMEROS PREMIADOS				
14	34	69	75	109
160	175	190	238	254
316	346	364	366	413
458	469	472	587	623
665	715	724	767	788
853	933	987	989	949
978	989	1014	1027	1031
1061	1067	1077	1120	1154
1180	1214	1239	1264	1292
1376	1417	1461	1470	1479
1506	1564	1572	1612	1634
1692	1760	1879	1898	1942
1965	1984	2024	2034	2050
2091	2128	2136	2162	2166
2204	2246	2252	2313	2345
2654	2365	2423	2431	2437
2497	2496	2520	2589	

Los regalos pueden recogerse en la Secretaría de la Asociación, edificio del Circulo Mercantil, hasta el próximo sábado, de ocho a diez de la noche.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña María Teresa Vallejo, esposa del teniente de Infantería don Rafael Clotet Pascual.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Nuestran enhorabuena.

Cupón de los ciegos

Lista de números premiados del "Cupón pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 27 de los corrientes:

Premio de 25 pesetas, núm. 689; premios de 2,50 pesetas, núms. 89, 189, 289, 389, 489, 589, 789, 889, 989.

Comisaría de Recursos Zona núm. 9

A tenor de lo preceptuado en los artículos 28 y 29 del decreto del Ministerio de Industria y Comercio de 11 de julio de 1941 y disposiciones complementarias, han sido sancionados con sendas multas de cien pesetas los individuos que se relacionan por no devolver antes del término de treinta días, a contar de la fecha en que se les expidió, el tercer cuerpo de guía única de circulación, o sea el que sirve para acompañar a la expedición, o sea la mercancía:

Ricardo Juárez, de Corullón (León); Cipriano Villoria, de Cabezón de Pisuerga (Valladolid); Isaura Zumelde Pablo, de Chamartín de la Rosa (Madrid); Clara Bermejo, de Salamanca; Samuel Rodilla García, de Fuente Roble de Salvatierra; Eustaquio Mógica, de San Sebastián; Felipe Sanz de la Zarza (Valladolid); Pascual y Gastel, de Robledo de Chavela (Madrid).

Salamanca, 23 de julio de 1942.—El comisario de Recursos.

Ayuntamiento de Valladolid

COMISION PERMANENTE
Orden del día para la sesión ordinaria del 29 de julio de 1942
Acta de inspección de obras en la calle de María de Molina.

DE OBRAS
Don Nicanor Gómez Azcoña: Construcción de vivienda en el Pinar de Antequera.

Habitabilidad de viviendas. Acometida al alcantarillado. Don Norberto Adulce Linares: Prórroga de licencia. Don Pedro Pardo y don Julio Rodríguez: Condonaciones de multas.

DE POLICIA
Apertura de establecimiento. Doña Aurelia Polvorosa, Traspaso del puesto número 27 del Mercado del Val.
Sepulturas.
Propuesta de sanciones por incumplimiento de disposiciones sobre establecimientos.
Extracto de acuerdos del segundo trimestre.
Relaciones de suministros.
Empadronamientos.

"Nuestro puesto está al aire libre"

Campamentos internacionales del Frente de Juventudes

Dentro de unos días comenzarán a funcionar los campamentos internacionales que durante la presente temporada ha instalado el Frente de Juventudes en El Escorial, para muchachos, denominado "Santa María", y en la zona de la Fuenfría y en Benicasin para la juventud femenina, y a los que han puesto los nombres tan significativos y tan españoles de "Santa Fe" y "Santa María del Buen Aire", respectivamente.

Al campamento "Santa María" llegarán 38 muchachos procedentes de Alemania, 25 procedentes de Italia y cien muchachos que vienen del Marruecos francés, para, todos ellos, convivir durante una temporada de veinte días con los pequeños camaradas españoles.

A los campamentos femeninos asistirán, durante su primer turno, 20 muchachas llegadas de Alemania, 28 procedentes de Francia, 25 que en estos días acaban de atravesar la frontera portuguesa y dos grupos de otras tantas chicas que, procedentes de Italia y Marruecos, llegarán en esta semana.

DIA DEL PAPEL

El próximo jueves, día 30 del corriente, se efectuará por medio de la Sección Femenina, en colaboración con el Frente de Juventudes, la recogida del papel en esta capital. En su consecuencia, cuantos organismos oficiales y particulares, en general, deseen entregar cantidad alguna, lo comunicarán a la Sección Femenina (León, 8), Departamento de Prensa y Propaganda, antes del día citado.

CARTELERA

Lope de Vega.—Compañía de zarzuela y ópera de Elio Guzmán. A las 7, "La bruja"; a las 10,30, "Los diamantes de la corona".

Zorrilla.—Continúa desde las tres de la tarde, "Princesita" y "En baja forma".

Roxy.—Hoy, continúa desde las 7. Noticiero Fox y "Añá en el Rancho Grande".

Concierto en el Campo Grande

Programa de las obras que ejecutará hoy, día 28, de 9 1/2 a 11 1/2 de la noche, la Banda de música di-visionaria:

"Las de los ojos en blanco" (paso doble). Alcnso; "Jugar con fuegos" (selección). Barberi; "Danza macabra" (poema sinfónico). Salas Saenz; "Al dorarse las espigas" (fantasía). F. Balguier; "Serenata árabe". F. Tregua; "Por los jarales" (pasodoble). Moberdo.

PALABRAS CRUZADAS

Solución al último problema

SOLUCION AL ULTIMO JEROGLIFICO
El salvoconducto de Vicente.

La ofensiva alemana ha alcanzado una intensidad desconocida, que puede ser superada en días sucesivos

Las fuerzas acorazadas están en los alrededores de la zona petrolífera

Madrid, 27.—El redactor militar de la agencia Efe escribe: «Los alemanes han atravesado el Don en su curso inferior y lo han alcanzado en la gran curva que describe por Ostroviansk y Vertiachi, donde se aproxima al Volga al ferrocarril Moscú-Stalingrado. La ofensiva alemana ha alcanzado una intensidad hasta ahora desconocida y que, sin embargo, puede ser aún superada en días sucesivos. Las fuerzas acorazadas están ya en los alrededores de la zona petrolífera. La amenaza de las comunicaciones entre el Norte de Rusia y el Oriente Medio, vía Volga-Caucaso, es muy seria. El hecho de que los soviets eviten los copos gigantescos los libra de algunos peligros, pero no de otros, porque pese a la inmensidad del territorio ruso, no todas sus partes tienen igual valor, y precisamente las que han caído o están en peligro de caer en manos de los Ejércitos del Eje resultan indispensables para sostener la guerra. Por eso los bolcheviques, desconfiando de la formación del segundo frente,

entienden que es más práctico atacar por su cuenta con gran lujo de efectivos al Norte del actual teatro de operaciones, en la zona que se extiende desde Briansk a Voronej. Hasta ahora su ataque ha sido infructuoso, pero el sector está bien elegido, porque forma un entrante en las líneas defensivas alemanas, cuyo agrandamiento distraerá fuerzas muy necesarias en la ofensiva desarrollada más al Sur.»—Cifra.

Berlín, 27.—Oficialmente se anuncia que las tropas alemanas han entrado en la localidad de Besorgnyevskaya, encarnizadamente defendida por los soviets, después de atravesar la línea fortificada rusa de Novochebarksky a Kriwjanckaya.—Efe.

Barcelona, 27.—En el exprés de Valencia han llegado a última hora de la tarde las dieciséis jefes de las Juventudes Italianas del Litorio que visitan España. Fueron recibidas por camaradas italianos y españoles.—

Berlín, 27.—El gran recodo del Don ha sido alcanzado en un amplio

frente por la infantería alemana y rusa, en colaboración con las formaciones blindadas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DERROTAS SANGRIENTAS DE LOS RUSOS EN EL SECTOR DE VORONEJ

Berlín, 27.—En la cabeza de puente de Voronej han continuado los duros combates del 25 de julio. Contra el sector Norte de dicha cabeza de puente, el enemigo emprendió ataques locales, debilitados por las graves pérdidas que sufrió en la jornada anterior. Los bolcheviques no pudieron desarrollar sus ataques porque la aviación alemana bombardeaba eficazmente los puntos de partida de la infantería y de las formaciones blindadas. En el sector Noroeste de la cabeza de puente, la infantería alemana y las tropas blindadas obligaron al enemigo a la defensa. Después de haber perdido 48 tanques, el enemigo se encontraba en este sector muy debilitado que tuvo que contentarse con defenderse. Se ha observado en el curso de estos combates, que ven formaciones soviéticas se ven obligadas a avanzar, por fuego de ametralladora que procede de detrás de sus líneas. A consecuencia de esta continuación obligada de la lucha, la infantería enemiga ha sufrido sangrientas pérdidas. En el curso de los ataques de bombarderos y "Stuka" alemanes, numerosos tanques enemigos han volado por la acción de impactos directos y un gran número de vehículos de todas clases han sido destruidos.—Efe.

Crónica de Berlín

Toca a su fin la primera fase de la gran ofensiva

Berlín, 27.—Aunque la primera fase de la gran ofensiva toca ya a su fin, no es muy probable que en el frente Sur haya más solución de continuidad entre esta etapa y la sucesiva que la que requiere el reagrupamiento de las fuerzas del otro lado del Don, atravesado ya a muy diversas alturas por las tropas alemanas y aliadas. Los soldados de Hitler han trasapuesto luchando los siete largos kilómetros del delta del río, y tras encanado combate de dos días lograron ocupar la localidad fortificada de Bataisk, en la línea ferroviaria que une a Rostov con Mchatschik Kala en el Mar Caspio.

Si se trae a la memoria todo el desarrollo de la campaña rusa se encontrará que, desde el punto de vista topográfico, ninguna presenta como ella el aspecto de una contienda librada por la posesión de los centros de comunicación, y el recuerdo dará pie para pensar que las unidades ligeras que el comunicado alemán de esta fecha presenta como avanzando hacia el Sur, llevan como objetivo el adueñarse de la ciudad de Tichorezk, en que el precitado ferrocarril de la costa caspiana se cruza con la única línea que mantiene la conexión de Stalingrado con la base naval rusa de Noworosiisk, en la ribera oriental del Mar Negro. La posesión de aquel punto estratégico le impediría a Timoshenko recibir refuerzos y suministros para el frente del Sur del Don, ya que no puede contar tampoco con el tráfico por el Volga, cortado, desde hace dos días, por la artillería alemana.

No se dice en el comunicado del Cuartel General de Hitler dónde se encuentran asentadas las piezas que batan el mayor y más aprovechable de todos los cauces fluviales de la llanura rusa, pero figura en el parte un nombre que puede servirnos de orientación al menos. Se lucha encarnizadamente al Nordeste de Katsch contra numerosas fuerzas bolcheviques que resisten en la margen derecha del Don. Estos son los mismos combates a que nos hemos referido ya en la crónica del pasado jueves situándolos en el sector de Tschirskaia, en las proximidades de la línea del ferrocarril de Stalino a Stalingrado y a unos cien kilómetros de esta ciudad y, por lo tanto, del Volga. La amenaza que sobre los dos se cierne queda bien apostillada en las manifestaciones en que el Cuartel General alemán asegura que las tropas de su mando han alcanzado el recodo del Don en un amplísimo frente.

Los partes rusos—y no hay por qué poner en tela de juicio estas sus amargas confesiones—sitúan también a los alemanes en Zinlianskaya—otra vez sobre las márgenes del Don—, a mitad de camino entre Rostov y Stalingrado y en una región que no presenta otro obstáculo natural que las alturas de Jergeni para poder descabocar en la zona estepearia que lleva hasta la escarpada margen derecha del río Volga.

Clara está que aquí en Berlín se nos oculta, a los correspondientes extranjeros, si la segunda etapa—la etapa de ultra Don—se ha iniciado ya, y se nos escatiman los elementos de juicio con que poder adivinar los futuros objetivos. Las razones no están, como es natural, a nuestro alcance, y aunque renegando un poco de que nuestra labor informativa no sea na-

da sencilla, se nos hace patente la idoneidad del Mando, sobre todo cada vez que nos es dado estudiar el desarrollo total de cada una de las fases. ¿A quién hubiese beneficiado sino a los bolcheviques el que se nos dejase entretener desde el primer momento que la gran ofensiva desencadenada el 28 de junio con rumbo al Este iba a arribar por fin al puerto de Ostov? Gracias a este hermetico silencio y al hábil juego del smagar y el dar, von Bock logró hacerse creer a Timoshenko que no se trataba ni mucho menos de la llave del Cáucaso, tan protegida por las líneas fortificadas alzadas a través de la cuenca industrial vecina y por el frente erigido en la costa septentrional del mar de Azov. El Alto Mando alemán tiene en su mano todos los resortes, incluso de la Prensa, y es muy difícil concebir aquí que puedan necesitarse manifestaciones callejeras y algaradas tipográficas—como las que nos llegan de la otra banda—para que el Estado Mayor se decida a tomar una u otra decisión.

MODESTO SUAREZ

ALMACEN DE PANOS

Sucesores de **FEDERICO TEJEDOR**
General Mola, 3

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidad, en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4,4 por ciento por plazo de 5 a 80 años y hasta el 60 por 100 de su valor.

Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores.

Prestamos especiales para nuevas construcciones, reparaciones y mejoras.

Servicio gratuito de información y apoderamiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma.

DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN
Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3 principal Izquierda.—Teléfono 1214

COLLANTES REPARACION DE RAJAS

Montero Galvo, 2
Teléfono 1151

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

LOPE DE VEGA
Compañía de zarzuela y ópera del divo tenor **ELIO GUZMAN**. Tarde, a las 7, "LA BRUJA", por Angelita Viruete, Fernando Heras y Ernesto Briz. Noche, 10,30, "LOS DIAMANTES DE LA CORONA", por Lolita Pastor, Angelita Viruete, Elio Guzmán y Anibal Vela. Butaca, 3 pesetas; paraiso, 60 céntimos.

ZORRILLA
Hoy, doble: "PRINCESITA", por Gloria Stuart, y "EN BAJA FORMA", por Douglas Fairbanks (doble). Mañana, "ADORABLE ENEMIGA".

CINEMA ROXY
Hoy "ALLA EN EL RANCHO GRANDE", último día. Sábado, reestreno: "FORTUNATO", por Antonio Vico.

EN EL QUINTO CENTENARIO DE LA CONQUISTA DE NAPOLES POR ALFONSO EL MAGNANIMO

SU ESPOSA, LA REINA DOÑA MARIA, FUE UNA DE LAS MUJERES MAS INTERESANTES DE SU TIEMPO

Fundó el valenciano convento de la Trinidad, en el que reposan sus restos mortales

UN REINO PARA LA CORONA DE ARAGON

El pasado mes de junio se cumplieron los quinientos años que las tropas de Alfonso el Magnánimo se adueñaban de Nápoles, asegurando el dominio aragonés en aquellas tierras, que todavía habían de ser muchos años españolas.

Súplicas, y promesas de mujer, llevaron al Magnánimo, de quien dice un historiador que "parece, y fue en realidad, más que un rey español, un rey italiano", a la aventura de Italia, y veleidades femeniles le entretuvieron en tierras italianas casi todo su reinado, mientras su esposa doña María, una de las figuras de mujer más interesantes que cruzan por nuestra Historia, gobernaba los Estados peninsulares, teniendo por consejero a su médico Jaime Roig, quien en los ratos de ocio leería a la reina fragmentos del "Libre de les Dones".

La conquista de Nápoles significaba para Alfonso el Magnánimo el premio de todos sus esfuerzos en tierras de Italia. Cuando en medio de la mayor pompa hacia su entrada en Nápoles, debía sentir la satisfacción de haber coronado su empresa, comenzada en 1420 con su ayuda a doña Juana de Nápoles, ante su ofrecimiento al Magnánimo de nombrarlo sucesor. En el ánimo del Monarca hallarían compensación todos los sinsabores y reveses de veintidós años de accidentada y mutable fortuna: la versatilidad de doña Juana, retirando al Magnánimo su ofrecimiento para otorgárselo a Luis d'Anjou; su dolorosa derrota ante el francés y su refugio en Castelnuovo; la revancha encarnizada arrebatándole Nápoles a d'Anjou palmo a palmo; la derrota naval de Ponza ante los genoveses y el humillante cautiverio... y ahora su entrada triunfal y definitiva en Nápoles, era la meta conseguida que le restaría de todas las pesadumbres pasadas.

UNA REINA

En la conquista de Nápoles va unido el nombre de Alfonso el Magnánimo, y al de él el de su esposa, el de ésta evoca el recuerdo del Monasterio de la Trinidad, fundación suya y sepulcro, pues en un ángulo de su gótico claustro reposan los augustos restos mortales. Por eso lo Rat-Penat, al conmemorar el quinto centenario de la conquista de Nápoles y honrar al Magnánimo, ha escogido, como lugar donde perpetuar con una lápida su recuerdo, el viejo Monasterio que guarda en su claustro las cenizas de la reina doña María.

El 27 de junio de 1458 moría en Nápoles Alfonso III de Valencia y de Aragón. Sus Estados "fueron gran doler porque era lo millor Rey que fies en los christians", como nos dice el cronista que, refiriéndose concretamente a la ciudad de Valencia, nos hace saber "que tots los Portals se foren tancats, excepto tin cinch", que fueron los de Serranos, Quart, San Vicente, Mar y del Real, según acordaron los "honorables Jurats, Advocats, Racional e Sindich", junto con otras muchas manifestaciones de duelo, procesiones, misas, sufragios, limosnas, etc., de que nos da cuenta el "Manual de Consells".

Nada más que unos meses sobrevivió al Magnánimo su viuda, y el 4 de septiembre de 1458 entregaba su alma a Dios la reina, y de acuerdo con su deseo era enterrada en el Monasterio de la Trinidad, en cuyo claustro todavía reposan sus restos, respetados por la barbarie roja, que se limitó a mutilar vandálicamente las filigranas góticas de su sepulcro, contemplada, acabada de pulido, antes de que las religiosas franciscanas se reintegraran a su clausura.

Ausente casi todo su reinado Alfonso el Magnánimo, y despreocupado por completo por sus Estados occidentales, se había acostumbrado el pueblo valenciano a considerar a la reina, que el 9 de julio de 1439 juró como lugarteniente del Reino, no como consorte, sino como propia soberana, que por sus virtudes se había ganado la estima de sus súbditos. En la galantería innata y la caballerosidad consubstancial del pueblo valenciano debió hacer impresión la figura de la reina, olvidada por su marido y cargada con el agobiante peso de la gobernación, y esto explica el



MARIA, REINA DE ARAGON

afecto que se le dispensa siempre por la ciudad, tan reacia en todo momento a la concesión de subsidios, a los que no estuviera por fuero obligada, que los concede frecuentemente a petición de doña María, como en ocasión de la ayuda prestada en 1432 a los infantes don Pedro y don Enrique para su venida de Portugal, y la todavía más significativa ocasión en que el Consell acuerda el 15 de marzo de 1435, ante la enfermedad de la reina que le ponía en la extrema necesidad de empeñar sus joyas, darle 500 florines, "e açó per liberalitat, no que la Ciutat hy fos obligada en ninguna manera". Y son todavía más los ejemplos.

El 15 de septiembre de 1435 concede la ciudad a la Reina 33.000 "sous reals de Valencia" con motivo del cautiverio del rey, y el 17 de noviembre del mismo año, a petición de la reina, que demandaba ayuda para pagar los 30.000 ducados que necesitaba para el rescate del rey, la ciudad, con una generosidad muy nuestra, contribuye con la tercera parte dándole 10.000 ducados. En 27 de octubre de 1457, y con motivo de otra enfermedad de la soberana, la ciudad le concede 1.000 libras. En 1440, la tinte entre Valencia y Sagunto por una cantidad que éste debía pagar a quella, cede la ciudad de Valencia en su hostilidad ante la mediación de la reina.

En 1457 la ciudad acuerda hacer acción de gracias por haberse librado el rey del "gran e molt spentable terratremol" que la reina comunica había tenido lugar en Nápoles.

Valencia consideraba como reina a doña María, que convocaba y presidía Cortes y que, como un símbolo, había celebrado sus bodas en Valencia entre las grandes fiestas que la ciudad organizó.

A su muerte ya no era reina, pues el trono de Jaime I era ocupado por el hermano del Magnánimo, Juan II; pero la ciudad de Valencia, como en "semblants solemnitats que havien trobat esser fetes per mort e anima de los Reynes Darago", en palabras del "Manual de Consells", le rindió las máximas honras fúnebres (sus gastos ascendieron a 7.000 "sous"), celebrándose los sufragios en el Monasterio por ella fundado.

EL MONASTERIO DE LA TRINIDAD
Poco después de la conquista de Nápoles por su esposo obtuvo

L. CORTEJOSO
Tisiólogo de la Luoha Antituberculosa del Estado, por oposición
Pulmón-Corazón-Rayos X
Gamazo, 11, pral. De 3 a 6

tiempo habría de estar su sepultura, tomando posesión dichas monjas, en 22 de enero de 1444, del antiguo convento de Trinitarios, desalojado previamente por éstos, y en el que en 9 de julio del mismo año se ponía la primera piedra de la nueva edificación.

Este Monasterio tuvo durante mucho tiempo una gran importancia, gozando del mayor prestigio. Fruto de ello son las continuas referencias al mismo con motivo de celebrar la ciudad solemnidades religiosas que tenían lugar en él, como las celebradas con motivo del nacimiento del infante don Juan, que se hicieron el 12 de julio de 1478; el 13 de julio de 1482, por la entrada en el reino de Granada; el 22 de febrero de 1500, por la toma de las Alpujarras; la procesión del 18 de febrero de 1535 por el feliz viaje del Emperador, como ya el 2 de febrero de 1586 por la venida de Felipe II a nuestra ciudad, y tantas ocasiones más en que este Monasterio es objeto de preferencias, hasta por la inmundación de 27 de septiembre de 1517, en que el río "derroca part de les barandes del Pont de la Trinitat, y entra dins la Esgleya sis o set pams, y en lo monestir se veren en molta necessitat les mojes", a consecuencia de lo cual "Les mojes lo dia apres ixqueren de la Trinitat ab la Abadesa, y entraren en Valencia y anaren a estar al Palau del Bisbe, que si no foren de les antigues que no volgueren eixir per guardar lo monestir".

Al hablar del convento de la Trinidad es imprescindible evocar el recuerdo de aquella monja, nacida en la ciudad de Valencia, y que, huérfana a los cinco años, vivió con la reina doña María hasta su entrada en el claustro de la Trinidad, donde consumió su vida contemplando el paso del Turia, al que confiaría sus más íntimos anhelos de perfección. Sería bastante para el prestigio de este Monasterio el paso por él de la hija Leonor de aquel marqués de familia real, medio caballero, medio hechicero, Sor Isabel de Villena, la figura femenina cumbre de la literatura valenciana, con su delicada "Vida de Jesucristo", que tiene toda la delicadeza de un alma de mujer que, además de serlo, está consagrada a Dios.

Miguel Adlert Noguero

COLABORACION
RAZONES HISTORICAS
Notas sobre Colegios antiprotestantes
Por ANTONIO TOVAR

Un sintoma grave sería en un pueblo el que perdiera sus más resueltas y decididas razones de obrar. Sería esto quedar desarbolado para toda acción política en la historia, aun la de contenido más modesto.

Por eso la resolución con que íntimamente cada falangista ha tomado puesto en la contienda mundial es de decisión y de salvación para la Patria. Ahí está el heroísmo de la División Azul señalando un camino, y digno de servir, no ya de glorioso epílogo, sino de prólogo magnífico y esperanzador.

Vázquez Mella señaló las razones geográficas e históricas que en la guerra del 14 hubieron exigido no una España anclada y estraperlista, sino una España resuelta y ambiciosa. El dominio del Estrecho es ya de por sí una bandera superior en atracción a todos los conformismos, todas las seducciones y todas las coacciones. Pero queremos hoy, una vez más, y con plena resolución, insistir en las razones de índole histórica, en las razones tradicionales que marcan, con la herencia de sangre más exigente, la orientación de España.

Concebimos la historia de España como la preparación para un gran momento español en el mundo, la lucha por mantener en vigor este momento y la derrota subsiguiente.

El gran momento español es la contrarreforma, la sumisión del genio de España al catolicismo romano, la entrega de nuestros santos—Ignacio, Teresa, Juan de la Cruz—, nuestros teólogos y juristas—Victoria, Soto, Bañez, Cano, Molina, Suárez—, nuestros reyes y políticos, nuestros soldados, nuestras riquezas, nuestras energías acumuladas en siglos a una causa universal, la mayor empresa que hubo nunca, la de crear un Imperio universal sumiso a Roma, con unidad espiritual y con una fundamentación moral y religiosa. Esta fue la magna empresa católica de nuestros grandes siglos.

La empresa falló por las resistencias que hubo de encontrar España en el mundo. ¿Cuáles fueron estas resistencias?

Lo vamos a decir bien claro para que los cantos y los ensayadores se enteren. El magno intento español de catolicidad fracasó porque el espíritu nacionalista y antinacionalista encarnado en Francia, y el espíritu "moderno", negador de todas las verdades católicas, que tuvo como brazo a Inglaterra, consiguieron vencer a la flota marítima católica, universalista, de los Austrias españoles.

Una gran confabulación, en la que entraron los herejes y los galicanos, todos los antitrinitarios de Europa, destruyó la posición predominante de España. Desde entonces nuestra historia nacional no es más que la de una celosa vigilancia sobre nosotros, la de una continua capitulación nuestra, la de una sumisión impuesta por todos los medios.

Se podría decir que manejábamos políticamente viejas historias si desde el siglo XVII se nos hubiera perdonado nuestro pecado de haber querido hacer el mundo católico. Pero acontecimientos de ayer y de hoy se llaman con letras de sangre: Gibraltar, guerra de Marruecos, ayuda a los rojos, alianza con Moscú, la misma línea antirromana, anticatólica, antiespañola, en las mismas potencias!

Todo esto sería muy sencillo y claro si no hubiera tanta gente empeñada en embrollar las cosas y en manchar sobre la sangre de decenas de generaciones españolas.

Felipe II creó en España varios centros de educación para clérigos ingleses. Jóvenes británicos, preferentemente de buena familia, debían ser educados en España

para servir luego a los intereses católicos de la monarquía española, con riesgo de la vida, en su país. Jesuitas españoles fueron encargados de la labor docente en Valladolid, en Salamanca, en Sevilla.

El sistema era, no cabe duda, nuevo y revolucionario. Todavía Moscú no había sabido inventar nada mejor que educar en Rusia, en escuelas especiales, sus mejores agentes, nativos de todos los países. En España este sistema, al servicio de Roma, funcionó bien hasta la época de Carlos III. Entonces la funesta expulsión de los jesuitas tuvo por consecuencia la desaparición del formidable instrumento político, que eran los Colegios de ingleses, los cuales, mientras España mantuvo su gran política, dieron mucho juego, y cuyo apagamiento progresivo no era sino una consecuencia más de la derrota. Pero con Carlos III los jesuitas españoles fueron sustituidos por sacerdotes ingleses. Y lo que había sido concebido, creado y dotado como un instrumento de educación española, se hizo un islote, cada vez más elevado, en una tierra "colonial", entre otras razones porque las expropiaciones liberales no alcanzaban a la sombra del pabellón inglés.

Sin embargo, la tradición antiprotestante era tan fuerte que nunca, hasta estos turbios días que corremos, las representaciones oficiales de Inglaterra se habían sentido interesadas en estos centros de tan antianglicana fundación.

Tenían que venir momentos tan turbios para que la política rozara estas fundaciones filipinas. Las cenizas acurialenses se habrán conmovido, de seguro, al encontrarse al anglicano utilizando contra España estas fundaciones, que si ya no sirven para lo que fueron creadas, debían al menos tener respeto a la memoria del Caudillo de la Armada Invencible, Merced el nombre de traidores los que olvidan esta historia, secular pero continuada vejestimada, y tenazmente actual. La juventud nacional no se deja engañar por las apariencias ni considera secretas entrevistas ningunas.

Los supremos intereses de España, sus superiores "razones históricas"—que decía Vázquez Mella—, están por encima de las cuestiones curialescas.

Existirá una incompatibilidad del Vaticano con el racismo, que nosotros no vamos a intentar disimular, pero la incompatibilidad, teóricamente, no es menor que el anglicanismo o el protestantismo (?) judaizante del imperialismo yanqui. Por no hablar—¡en España!—de Moscú. Dentro de estas incompatibilidades doctrinales, lo que no se puede admitir es la especulación sobre el hecho de que en un caso más que en otro, por táctica política, se agudicen las relaciones de hecho. La incompatibilidad dogmática me parece—y doctores hay más autorizados—que es mayor entre el catolicismo y el anglicanismo que, por ejemplo, entre el Vaticano y la Italia fascista, que tiene en su crédito el haber fijado las relaciones de Iglesia y Estado en un plano de serena comprensión, haber dado sentido religioso a la enseñanza, haber resuelto el viejo problema del anticlericalismo italiano.

Callar todo esto me parece un error, error del que a veces se aprovechan viajeros ilustres, más o menos incógnito, y personajes más o menos ilustres, visitados más o menos en secreto y con intenciones más o menos recónditas "in pectore".

¡Con sólo que sirviera para poner en la calle, por los 25 céntimos de un periódico, estas verdades, estarías de sobre justificada la Falange en servicio a la Patria, menuda y espíritu desde siglos!

Cara al campo

COSECHAS

Por un exbanquero

Todos los años, cuando aún no ha entrado el verano, se extiende la impresión de lo que ha de ser la cosecha. En todo el mundo existe este momento de la previsión de la cosecha. Tiene tanta importancia para la formación de la coyuntura, influye de tal manera sobre los precios—en régimen de economía libre—, constituye tan esencialmente la línea de conducta de todo lo que ha de ser la próxima cosecha, que en el extranjero, sobre estas materias, hasta existen Institutos especiales que se dedican única y exclusivamente a formar las estadísticas, las previsiones, los "forecasts", que se dice en inglés, sobre cosechas y producciones, en lucha muchas veces con los mismos datos oficiales, no siempre más acertados que los oficiales, coleccionados y depurados por cuidadosos especialistas.

También nosotros esta vez hemos lanzado al vuelo las campanas, acaso con un poco de precipitación, sobre nuestra cosecha. Se había hablado de una cosecha poco menos que normal. Pero se habían olvidado los optimistas de esta serie de refranes que sedimentó durante siglos la tierra castellana y que hablan que entre el trigo en pie y la cosecha en el granero existen una serie de incontables imponderables a

través de los cuales puede modificarse la cosecha, porque el trigo, aparentemente tan excelente, es menos fuerte cuando se lleva al molino de lo que parecía en la espiga.

La confirmación de las cifras tan eufóricas en los primeros momentos de la primavera, muy recordadas a través del período subsiguiente, ha sido muy desigual de unas regiones a otras. De todos modos consideramos que sin los optimismos de los primeros momentos podemos esperar la cosecha con cierta tranquilidad. Para estar sembrada con tanta cordedad de fertilizantes, no es mala. No es mala, pero tampoco es tan buena como se indicó.

Parece que elementos japoneses han desembarcado en Australia

Camberra, 27.—En los medios oficiales se cree que han desembarcado agentes japoneses de submarinos en diferentes lugares aislados de las costas australianas. Ha hecho nacer esta sospecha el hecho de que se teme un movimiento militar secreto de fuerzas aliadas.—Efe.

En Tetuán se celebró solemnemente la fiesta de fin de curso del Instituto "Muley el Mehdi"

Asistieron el alto comisario de España y el emir El Mehdi

El general Orgaz pronunció un discurso

Tetuán, 27.—En el Instituto "Muley el Mehdi", que dirige el profesor Ekkí Nasiri, se ha celebrado una

fiesta con motivo del fin del curso. En el acto, presidido por el emir Muley el Mehdi, patrono y titular del centro, acompañado del alto comisario, teniente general Orgaz, delegado de Educación y Cultura, de Asuntos Indígenas y de Economía, interventores regional y local y otras autoridades, fueron repartidos los premios y diplomas entre los escolares que aprobaron los estudios. Al hacer su entrada en el edificio Muley el Mehdi y el teniente general Orgaz fueron recibidos a los acordes de los himnos jilifiano y nacional, por la Banda de Exploradores de la unidad marroquí, de Tánger. El director del Instituto, Nasiri, hizo uso de la palabra para saludar al emir y al Alto Comisario, e hizo historia de la marcha y desarrollo del centro escolar en sus tres años de existencia. Agradeció después la ayuda prestada por parte del Jilifa, del Alto Comisario y de otras entidades y personalidades particulares y terminó con vítores a España, Marruecos, al Generalísimo, al Jilifa y al teniente general Orgaz.

El Alto Comisario, ante el requerimiento del director del Instituto, pronunció unas palabras, en las que dijo que hacía un año se reunieron en el mismo centro casi idénticas personas que en el actual para efectuar un acto parecido. "En este otro año que

Cisneros, constructor y conductor del Imperio. Lean este magnífico estudio en el número extraordinario de "MASTIL"

Regresan de los Campamentos 2.000 camaradas del Frente de Juventudes

Madrid, 27.—Después de una cordial despedida en los cinco Campamentos establecidos en la sierra de Cerecedilla, a las once de la mañana, en tren especial, bajo las órdenes del jefe del Departamento de Campamentos, Fassi, emprendieron el viaje de regreso a Madrid cerca de dos mil camaradas del Frente de Juventudes, que durante veinte días han asistido al primer turno de Campamento ayer clausurado con asistencia del jefe provincial y gobernador civil de Madrid y otras destacadas autoridades y jerarquías.

A la una menos cuarto llegó el tren a la estación del Norte, donde esperaban tres centurias formadas por camaradas del Frente de Juventudes de todos los Distritos madrileños. También formaba la Banda provincial de cornetas y tambores, que a la llegada del tren interpretó el Himno Nacional. Miles de familiares de los acampados estaban también en la estación. Inmediatamente los pequeños camaradas saludaron a sus familiares y se reintegraron a sus hogares. La próxima expedición, segundo turno de Campamentos, emprenderá el viaje pasado mañana miércoles.—Cifra.

me dirijo a vosotros, cumplo gustoso un requerimiento que se me ha hecho para evidenciar como mis promesas, dictadas por el afecto que siento hacia el pueblo marroquí, se cumplen con el tiempo y dentro de las posibilidades actuales. Este Instituto, que recibía el apoyo de parte de la administración de la zona—continúa diciendo—le recibe hoy de un modo oficial y consignado en el presupuesto, lo que significa que ha sido consolidado como una obligación del Gobierno. Exactamente le recibirá todo aquel otro centro que pueda crearse, lo que demuestra la atención que España presta a la enseñanza privada. Pero prometí algo más interesante todavía, cual es la creación de un centro oficial modelo, que sirviera de control y, mejor aún, de coordinación entre la enseñanza libre y los programas oficiales que el Gobierno fijó para cumplir el propósito restaurador, intelectual e histórico que requiere cumplir al pueblo de Marruecos. Al efecto—continúa el alto comisario—ha sido creada la Delegación de Educación y Cultura, al frente de la cual ha sido puesto un patriota español tan enamorado de Marruecos como don Tomás García Figueroa, que ha sabido rodearse de colaboradores musulmanes valiosos en su formación intelectual y docente.

También en el presupuesto existe una partida de un millón de pesetas para atender al desarrollo completo del plan de enseñanza coránica, para que ésta sea atendida, tanto en lo intelectual como en la parte científica y cultural, aunque sin olvidar que el pueblo marroquí sigue fuerte por su fe religiosa. También en el próximo mes de octubre funcionará en parte un magnífico edificio que se eleva en la carretera de Tánger y cuya construcción costará siete millones de pesetas. En él se albergarán el Instituto oficial y los centros de estudios marroquíes, investigación, etc., que servirá todas las especulaciones del pensamiento y cultura musulmanas para la coordinación y cooperación entre Marruecos y España. Yo quiero—añade el teniente general Orgaz—que marchéis veloces mirando siempre hacia adelante, con la vista puesta en lo alto precisamente, porque en esa marcha tenaz, mirando hacia arriba, debéis construir el signo de vuestras aspiraciones y fundar vuestras esperanzas, muchachos marroquíes. Pero esto no quiere decir que corráis, porque, si corráis, podéis perder el rumbo, podéis perder el momento y tal vez, quien sabe, si tendríais que volver a empezar. Ayer asistí a la salida de la magnífica peregrinación hacia el santuario de Muley Abdesselam, acto tradicional de firme expresión de vuestra fe y asistí hoy a este acto, casi diario, revolucionario en vuestras costumbres. Que sea también tan firme, tan robusto y tan fuerte, y sobre todo, con tanta fe como la sentida por aquellos peregrinos que ayer iban para rendir al santo en su montaña su reconocimiento y su amor."

El Alto Comisario fue muy ovacionado en varios pasajes del discurso y, especialmente, al terminar su disertación. A continuación leyó unas cuartillas en árabe el emir Muley el Mehdi. Terminados los discursos, asistió al acto fueron obsequiados espléndidamente con pastas, dulces y café.—Cifra.

Las tropas alemanas atraviesan el Don al Sur y al Este de Rostov

Cinco barcos soviéticos hundidos en el VOLGA

Gran Cuartel General del Führer, 26. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "El paso del Don ha sido forzado al Sur y al Este de Rostov después de duros combates. Los intentos para crear un frente regular y coherente sobre la orilla meridional del río han fracasado. Una cañonera soviética ha sido hundida por la aviación en la desembocadura del Don. En el Volga los bombarderos alemanes han atacado, día y noche, y han incendiado dos petroleros, con un desplazamiento total de seis mil toneladas hundiendo además tres grandes embarcaciones cargadas de materiales destinados al frente. En el gran recodo del Don las tropas germano-italianas han establecido combates con la infantería y elementos blindados enemigos. Sus vanguardias han alcanzado la orilla. Todos los ataques de los soviéticos en la región de Voronej han fracasado ante el espíritu indomable de nuestras tropas. Al Noroeste de la ciudad las concentraciones en masa de las tropas enemigas han sido dislocadas por el ataque combinado de las formaciones de infantería, blindadas, y de la aviación. Los contraataques enemigos han fracasado. Cuarenta y ocho carros soviéticos fueron destruidos ayer. En otros sectores del frente oriental, actividad local. Nuevas destrucciones han sido realizadas en los ataques contra Malta en las instalaciones de los aeródromos de Lucca y de Halfar. A la altura de Port-Said un gran buque mercante resultó averiado por la acción de las bombas. En la costa oriental de Inglaterra la aviación alemana, aprovechando una buena visibilidad, arrojó gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre el puerto de Middlesborough. Fueron provocados incendios y violentas explosiones. Después de haber arrojado aviones aislados británicos, al azar, bombas en la región del Rin y del Main durante el día, la aviación británica realizó la noche última una incursión sobre Alemania occidental, atacando de nuevo Duisburgo, Homberg y Mores. La población civil ha sufrido pérdidas y

los daños son considerables, especialmente en barrios habitados. La caza nocturna derribó once aparatos de los asaltantes. Los bombarderos soviéticos emprendieron vuelo de hostigamiento sobre el territorio de la Prusia oriental, sin lograr ningún éxito. Perdió la aviación soviética 128 aviones en el transcurso de los días 24 y 25 de julio, y cinco aparatos alemanos no han regresado a su base."—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 26. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En el frente egipcio fueron eficazmente alcanzadas por nuestra artillería las columnas de tropas y medios mecanizados del enemigo. Las formaciones aéreas del Eje han contrarrestado vigorosamente la actividad de la Aviación británica. Tres aviones ingleses fueron derribados. El tercer batallón del 62 Regimiento de Infantería, de la División "Trento", se distinguió especialmente en el curso de los recientes combates, y también después de ellos, destruyendo dieciséis carros de asalto enemigos. Destacamentos aéreos italianos y alemanos atacaron las bases de Malta. Un "Hurricane" fué derribado por los cazas alemanos. Dos de nuestros aviones no han regresado a su misión."—Efe.

Isabel y Fernando, figuras egregias de la Historia patria, gloriosas en el número extraordinario de "MASTIL".

El mercado de Medina del Campo

Medina del Campo, 27. — Con un día muy caluroso se celebró el mercado semanal que, no obstante, estuvo muy animado. Se hicieron bastantes operaciones de compra y venta de ganado lanar del país, por el que llegó a pagarse hasta 170 pesetas por cada cordero, las ovejas valieron 210 y los carneros 250. El ganado porcino también tuvo buen precio; los de siete semanas, blancos, se pagaron de 170 a 220 pesetas uno; los de tres meses valieron 350; de seis, 500, y de un año, mil. En ganado mular y vacuno se hicieron escasas operaciones. Por el excesivo calor se hacen apresuradamente las labores de verano, cuya cosecha en los pueblos de esta comarca es mermada.—Cifra.

Próximo funeral por el alma de los caídos de la División Azul en Murcia

Murcia, 27. — Dentro de breves días, cuando todos los voluntarios de la primera expedición de la División Azul se encuentren en la capital, se celebrará un solemne funeral por los gloriosos caídos. Al solemne acto asistirán representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, autoridades civiles y eclesiásticas, Consejo provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Vieja Guardia, fuerzas del Movimiento, familiares de los caídos y camaradas de la División Azul.—Cifra.

ROMMEL condecora a oficiales y soldados italianos

63 cañones, 26 lanzaminas y gran cantidad de material capturan los eslovacos en Rostov

Roma, 26. — El mariscal Rommel ha condecorado en el campo de batalla, con la Cruz de Hierro de primera clase, al comandante de la División italiana "Trento". También ha impuesto otras veinticuatro diferentes condecoraciones de la misma categoría a soldados y oficiales de la misma División.—Efe.

EL BOTIN ESLOVACO DE ROSTOV

Presburgo, 26. — Las unidades

rápidas eslovacas que han tomado parte en la ocupación de Rostov han capturado 40 cañones, 14 piezas de la D. C. A., nueve antitanques, veintiséis lanzaminas, treinta fusiles anticarros y una gran cantidad de material de guerra durante las operaciones de persecución de las derrotadas fuerzas soviéticas.—Efe.

SUMAN TRECE LOS BOMBARDEROS INGLESES DERIBADOS EN SU ATAQUE A LA CUENCA RENANO-WESFALIANA

Berlín, 26. — Son trece los aviones bombarderos británicos que, según los últimos datos facilitados por el Mando militar alemán, han sido derribados por la D. C. A. y los cazas nocturnos de la Aviación del Reich la pasada noche durante el ataque inglés contra la cuenca renano-wesfaliana.—Efe.

BOMBARDEO DE LA COSTA INGLESA

Londres, 26. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Un corto número de aparatos enemigos ha efectuado un ligero ataque contra la costa NE, de Inglaterra, donde han sido ocasionados algunos daños. También se han registrado víctimas."—Efe.

TISSO FELICITA A SUS TROPAS POR LA CONQUISTA DE ROSTOV

Presburgo, 26. — Monseñor Tissot, jefe del Estado eslovaco, ha enviado un telegrama de felicitación, por los éxitos obtenidos por las armas eslovacas en el sector inferior del Don, al comandante en jefe de las fuerzas rápidas de Eslovacia en el frente oriental, general Turance.—Efe.

INFORMACION DE PALENCIA

INFORMACION SINDICAL

La Obra Sindical del Hogar de Palencia

Abrirá 224 Cartillas de Ahorro con un donativo inicial de diez pesetas

Por la Delegación Nacional de Sindicatos se ha destinado la cantidad de 250.000 pesetas para abrir 25.000 Cartillas de Ahorro para el Hogar, con un donativo inicial de diez pesetas, a favor de los productores. A la provincia de Palencia serán distribuidas entre los productores de la capital y de la provincia que lo soliciten. Las condiciones por las que se han de regir estas Cartillas son las que determina el decreto de 2 de septiembre de 1941 en los siguientes artículos: "Artículo 2.º Las Cartillas especiales que se crean para este servicio tendrán las siguientes características fundamentales: a) Adscripción exclusiva de sus

fondos al fin único de aplicar el importe de sus saldos a la construcción de viviendas protegidas y adquisición de ajuares y, en general, al mejoramiento del hogar. b) Inembargabilidad de sus saldos. c) Disponibilidad de los mismos por parte del titular, salvo casos excepcionales. Art. 3.º La existencia de la Cartilla de Ahorro para el Hogar, por su destino específico, no infringe la actual prohibición de duplicidad de Cartillas en favor de un solo titular. Art. 4.º Las cantidades ingresadas en la Cartilla de Ahorro para el Hogar devengarán el interés máximo que el Gobierno autorice para

las operaciones a largo plazo en la Caja Postal de Ahorros. Art. 6.º El reintegro del saldo de la Cartilla a favor de la Obra Sindical del Hogar tendrá lugar acreditado previamente la entrega al beneficiario de la vivienda o ajuar y acompañando la autorización del mismo en el impreso que se determina. La Cartilla subsistirá para percibir las imposiciones voluntarias destinadas a la más rápida amortización del inmueble y en general de cualquier mejora del hogar. Las solicitudes de Cartilla de Ahorro para el Hogar se dirigirán a las Delegaciones Sindicales de los pueblos o a la Obra Sindical del Hogar en Palencia (Mayor, 244).

Falange

CONCIERTO Y REUNION DE LAS FALANGES DE VOLUNTARIOS

El día de Santiago, por la mañana, se celebró en el Cinema España un acto del Frente de Juventudes y a la vez un concierto por el flecha violinista, camarada Jesús Corvino, y el cadete pianista, camarada Gabriel Vivó, que han formado parte de la representación artística de España en el Congreso europeo de Weimar y Florencia.

En primer lugar, el jefe del Servicio de Formación Nacional Sindicalista, camarada Didimo Fresno, presentó a los concertistas y explicó a grandes rasgos la organización y objeto de las tres secciones masculinas del Frente de Juventudes: Aprendices, flechas y SEL.

A continuación los citados concertistas ejecutaron "Diesblud", de Kreisler, "Zardas", de Monti, y "Sicaria Moderna", de Monasterio. Los camaradas asistentes al acto aplaudieron con entusiasmo, pidiendo repetición.

Después de haber sido leídas las listas de solicitantes, admitidos provisionales, admitidos en período de prueba y admitidos pendientes de información en el tercer y cuarto grado (15 a 18 y 18 a 21 años de edad) en las Falanges de Voluntarios, el delegado provincial, camarada Gabriel Miguel Ramos, explicó los fines de esta minoría selecta del Frente de Juventudes, en la que formarán los mejores camaradas, forjados en el servicio y sacrificio por la Falange; les dio como consigna el lema de fe y de voluntad, y terminó presentando a los jefes provinciales de las Centurias de Voluntarios, recientemente llegados de El Escorial.

Formaban la presidencia del acto el delegado provincial y jefe de Formación Nacional Sindicalista ya citados, el secretario y el administrador provinciales, camaradas Plaza y González, y el secretario provincial de la fuerza de dicho Cuerpo y familiares de la misma, ya que unas y otros seguirán racionándose como en la actualidad hasta que oportunamente se haga pública la constitución del Económico que se proyecta para la Benemérita. Las Delegaciones afectadas deberán apresurarse, sin embargo, a remitir a esta Provincial los censos comprensivos de los números de la Guardia Civil y familiares de los mismos radicantes en su término municipal.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

APENDICES AL CENSO DE CONSUMIDORES

Se recuerda a todas las Delegaciones Locales la obligación que les incumbe de remitir a estos Servicios Provinciales los Apéndices a los Censos de Consumidores, los cuales deberán tener entrada en este Centro oficial del 25 al 27 del mes de la fecha.

Por lo que se refiere a las Delegaciones de localidades con puestos de la Guardia Civil bien sea advertirlas que deberán abstenerse de dar de baja en el respectivo Censo

De Racionamiento a la fuerza de dicho Cuerpo y familiares de la misma, ya que unas y otros seguirán racionándose como en la actualidad hasta que oportunamente se haga pública la constitución del Económico que se proyecta para la Benemérita. Las Delegaciones afectadas deberán apresurarse, sin embargo, a remitir a esta Provincial los censos comprensivos de los números de la Guardia Civil y familiares de los mismos radicantes en su término municipal.

SERVICIOS DE ESTADISTICA

Asimismo se recomienda a dichos organismos locales la máxima diligencia en el cumplimiento de los diferentes servicios de Estadística a ellos encomendados, para su realización periódica, pues se viene observando que por parte de numerosos Ayuntamientos aquellos servicios o no se cumplen o se llevan a cabo con notable retraso, dificultando con ello la labor de acoplamiento encomendada a estos Servicios Provinciales.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

APENDICES AL CENSO DE CONSUMIDORES

Se recuerda a todas las Delegaciones Locales la obligación que les incumbe de remitir a estos Servicios Provinciales los Apéndices a los Censos de Consumidores, los cuales deberán tener entrada en este Centro oficial del 25 al 27 del mes de la fecha.

Por lo que se refiere a las Delegaciones de localidades con puestos de la Guardia Civil bien sea advertirlas que deberán abstenerse de dar de baja en el respectivo Censo

De Racionamiento a la fuerza de dicho Cuerpo y familiares de la misma, ya que unas y otros seguirán racionándose como en la actualidad hasta que oportunamente se haga pública la constitución del Económico que se proyecta para la Benemérita. Las Delegaciones afectadas deberán apresurarse, sin embargo, a remitir a esta Provincial los censos comprensivos de los números de la Guardia Civil y familiares de los mismos radicantes en su término municipal.

SERVICIOS DE ESTADISTICA

Asimismo se recomienda a dichos organismos locales la máxima diligencia en el cumplimiento de los diferentes servicios de Estadística a ellos encomendados, para su realización periódica, pues se viene observando que por parte de numerosos Ayuntamientos aquellos servicios o no se cumplen o se llevan a cabo con notable retraso, dificultando con ello la labor de acoplamiento encomendada a estos Servicios Provinciales.

CRONICA LOCAL

DIPUTACION

Pagos. — Relación de los libramientos puestas a pago por el señor presidente de esta Excm. Diputación: María Luisa Mazariego, Atroplido Aguado, Casa Sanarón, Iciaroch V. Belncke, director del Hospital Provincial; Abel González, Emilio Molina, J. Romaldó García, Cipriano Pina, Industrial; Comercial, viuda de Valentín Martín, Industrias Químicas, Productos Químicos, hijos de Bernabé Casa, José Melero López, hijos de Manuel García Muelas, Luciano

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 27 DE JULIO

Distrito número 1. — Nacimientos: Ana María Justos Rodríguez, Nicasio Pérez, 10; Andrés Polanco, Loreto, Industrias, 22; Agapito Castañeda Conde, Huegas, 15; Vicente Izquierdo Martín, Barrio España. Defunciones: Pascuala Laguna Casado, 18 años, Manicomio Provincial; Constante Rodríguez González, 64, ídem; Baldomero Méndez Tejero, 46, ídem; Cecilia San José García, cinco meses, Residencia Provincial; Casimiro Acuña Herero, 40 años, Hospital Provincial; Estasio Rodríguez García, 18, ídem; Teresa Pérez Sanz, 4, Linares, 11; Pascual Carrero Ruiz, 70, Principio, 38; Evodia Primo Rodríguez, 71, D. Sancho Díez, Pura, 14; Adela Fernández Ladero, Nifa Guapa, 17; Félix San José Domínguez, Salvadoras, 4.

Defunciones: Adela Flores García, 51 años, Paseo Zorrilla, 116; Marcial Rodríguez del Castillo, 76, Arco Real, 3; María Vicente García, 26, Plaza San Miguel, 13; Isabel Piñero Herrera, 65, Panaderos, 74 y 76; Fermín Agustín Alonso, 39, C. de Arrienza, 1; M. Vicente Gupergui Luengo, 68, Alejandro Tranco, 31; Daniela Valentín Conde, 45, San José, 18; Luis María Cuesta Alonso, 15, León, 6; Rosario, Revuelta Montes, 30; Panaderos, 34.

AGENCIA CASTILLA

Montera, 18, Madrid. — Martínez de Azcoitia, 5, PALENCIA, le representará ante la Séptima Comisaría de Recursos y organismos superiores. Encuéntrenlos los asuntos de su industria.

INDUSTRIAL!

Ahorre dinero y tiempo encomendando sus asuntos a AGENCIA CASTILLA. — PALENCIA.

GUIA DE PALENCIA

GASMOVIL Castromonte Vita

MONTAJES ESPECIALES Talleres Espino Carretera de Villalobón TELEFONO 460 PALENCIA

JABONES PAQUISARI

MAGNIFICOS PERFUMES El mejor GASOGENO. GUTIERREZ reparación de máquinas de escribir, Academia Taquí-Mecanográfica, Mayor Principa, 35

BAR RHIN

EL MAS POPULAR (Por algo será)

Riñón, hígado, corazón. — Domicilio social: Mayor Principa, 96, comercio. PALENCIA

AGENCIA CASTILLA

Montera, 18, Madrid. — Martínez de Azcoitia, 5, PALENCIA, le representará ante la Séptima Comisaría de Recursos y organismos superiores. Encuéntrenlos los asuntos de su industria.

INDUSTRIAL!

Ahorre dinero y tiempo encomendando sus asuntos a AGENCIA CASTILLA. — PALENCIA.

Agua de Solares

Evita infecciones De venta en Farmacias y Droguerías

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

subdirector en Valladolid: José Mosquera Pérez GENERAL MOLLA, 1 (Edificio propiedad de la Compañía) Teléfono 1919 Apartado de Correos, 8

BANCOS

BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banco. Caja de Ahorros. General Mola, 12. Teléfono 2309.

BANCO CASTELLANO Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14. Valladolid.

ENSEÑANZAS

PREPARACION especial. Auxiliares Cálculo, Matemáticas, Bachillerato, Rovilla, Escuela Comercio, Física, Química, Francés, Gramática, Taquígrafía y Primaria. Montero Calvo, 11, entrepuerto.

FUNERARIAS

POMPAS FUNERARIAS. Casa Berzosa. Servicio de todo lo concerniente a Funeraria, traslado de cadáveres y entierros. Quijano de Liano, 3. Teléfono 2426.

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326.

"LA SOLEDAD". Carrozas automovilísticas. Servicio especial para el traslado de cadáveres y entierros. Quijano de Liano, 13. Teléfono 1268.

GANADOS

SE VENDEN un bonito raza holandesa, 15 días; dos de un año y uno de año y medio Finca Casas Viejas. Cañada de Puente Duero.

MAQUINARIA REPARACIONES

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Neri, 3 y 5. Teléfono 1306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

REPARAMOS toda clase máquinas

coser y hacer medias. Trabajos generalizados. Piezas, accesorios, correas, aceite de engrasar. Casa Iglesias.

CONSTRUCCION Y reparacion de

vagonés para ferrocarriles. Ramón López. Travesía de Mallores, 8.

REPARACIONES e instalaciones

eléctricas, automóviles, motores refrigeradores. Montero Calvo, 14. Teléfono 3051. Marián Casado.

MUEBLES

CAMAS BAÑOR es ante todo calidad; véalas. Ferretería Horietiano. Miguel Iscar, 23.

MUEBLES LAFUENTE. Especialidad

en muebles de estilo. Duque de la Victoria, 19. Teléfono 1904. Valladolid.

LA BANCA DEL MUEBLE. Muebles

de estilo y económicos. Fabricación propia. Avenida General Franco, 14. Teléfono 2862.

MUEBLES FERNANDEZ. Dormitorio,

comedores, camas plegadas generalizadas. Anprustas, 2 y 4.

FELQUERIAS

ONDULACION PERMANENTE, económica, rápida, sin molestias. LA BELLEZA. Teléfono 1440. Ferrar, números 8 y 10.

PERFUMERIAS DROGUERIAS

LA BELLEZA es la Casa más surtida en perfumería y productos de belleza. Ferrar, 8 y 10.

PERFUMERIA ELLOA. Perfumería.

Buenos productos, buenos precios. Plaza del Val, 2. Teléfono 1608.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMACEN DE DROGAS. Norberto

Adilce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

DROGAS. productos químicos, pin-

tas en general por mayor y menor, precios baratísimos. Droguería Europea. A. Mendicote y Navas. Cantabri- no, 5.

DROGUERIA SAPELA. Especialidad

en pinturas al temple y al aceite. Perfumería.

SASTRERIA CONFECCIONES

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23. Teléfono 2605.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre

de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

SASTRERIA MODERNA. Costador,

Virvete. Especialidad en uniformes de Falange. Airo de Santiago, 3 y 7, segundo.

PARA confecciones de caballero y

niño. CASTILLO Y MONTEQUI. Inmense surtido. Miguel Iscar, 7 y 9. Valladolid.

SASTRERIA de niños. La primera

Casa que puede ofrecer mayor surtido en calidades y precios. "Buenos Aires". Teresa Gil, 21.

TEJIDOS Y NOVEDADES.

ALMACENES OLMEDO. Tejidos y novedades. Pañería de caballero. Góndez de Puerto. Garduñas. Impermeables señora. Mantas. Tapicerías. Zumbra, Cochas. Santiago, 80.

ALMACENES OLMEDO. Tejidos y

novedades. Pañería de caballero. Góndez de Puerto. Garduñas. Impermeables señora. Mantas. Tapicerías. Zumbra, Cochas. Santiago, 80.

ALMACENES OLMEDO. Tejidos y

novedades. Pañería de caballero. Góndez de Puerto. Garduñas. Impermeables señora. Mantas. Tapicerías. Zumbra, Cochas. Santiago, 80.

Estos anuncios se reciben también

en "Publicidad Anuncia". Santiago, 15. Teléfono 1967.

Restaurante SAMOA

Restaurante selecto. Cubierto especial, 20 pesetas. PISCINA SAMOA Y DEPORTIVA. Gran baile de 7,30 a 10,30. DOS GRANDES ORQUESTAS. TELEFONO 2385

TEJIDOS y géneros de punto. Al-

macenes Romero (antes Catalanes). Ochavo, 2.

ALMACENES "La Esmeralda". Gar-

cia y Cuadrado (Sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de Punto. Cánovas del Castillo, 4.

LA ESPERA. Tejidos y novedades

para señora. Santiago, 19.

VARIOS

BAH ANGELILLO. Café exprés. Ma- riscos, cerveza y aperitivos. María de Molina, 20. Teléfono 1777.

OPTICA "IRIS". Gafas. Foto,

proyección.

HELADERIA. confitería. "Sesión

ideal". Pastelería, repostería fina, bombones, caramelos. José Pascual. Santiago, 84.

VENTANAS, vidrieras, puertas y

balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

SE VENDE coche de niño, semi-

moderno, moderno. Calle Nicasio Pérez, 10, duplicado, principal derecha.

MADERAS. Tablón Soria todos los

largos. Haya. Chopo. Tableros contrachapados. Serreteria. Carpintería mecánica. E. Martín. Alamillos, 9. Teléfono 2743.

MARCOS. Industrias del papel y

cartón. Boissas. Gafas. Imprenta: Mantería, 47; teléfono 2636. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27; teléfono 2626.

CAMION vendo en 48.000 pesetas,

por no poderlo administrar. 4-5 toneladas, seis cubiertas nuevas de 38 por 7, dos repuesto buen uso, cupo gasolina 135 litros, montado gasógeno, todo prueba Informes: Talleres Muñoz La Albericia, Santander. Teléf. 1343.

HARINAS de pescado, conchita de

olivas, Fovilla, papitas girantes, garrofás. Almacenes Garay. Miguel Iscar, 19. Valladolid.

TRISTAN. Compra-venta de casas,

fincas, terrenos, fábricas e Industrias. Colocación de capitales. Administraciones. Oficinas: Montero Calvo, 38-40, primero. Teléfono 1483.

FINCA de producción y recreo, en

Valladolid, con

Toros

Gravísima cogida de Antonio Bienvenida en Barcelona

Deportes

Un espectáculo antitaurino en Valladolid

Los Campeonatos Nacionales del Frente de Juventudes

VALLADOLID, subcampeón de España de baloncesto

En balón a mano se clasifica en tercer lugar

La burla antitaurina del domingo

La calidad del festejo "taurino" —léase ironía—celebrado el domingo en nuestra plaza de toros no merece el menor comentario. Pero el festejo en sí exige unas líneas de las que están ausentes la dulzura y la complacencia.

Dejemos al margen respetuosamente a los diestros que en el intervinieron. No es inconsecuente admitir que en su modestia presten su concurso en cuantas ocasiones se les presenten para ejercitar su animosidad profesional.

Porque vivimos en Valladolid, capital de más de 100.000 habitantes, con plaza de toros de gran categoría, preguntamos lo siguiente: ¿Por qué se ha celebrado este titulado pomposamente "Gran festejo taurino a la portuguesa"? Como este espectáculo y sus complementos extraños es indigno del último villorrio de España, quisieramos saber las razones de su celebración. ¿Se ha intentado con su organización reparar un fallo económico de la novillada del domingo anterior? Pues si es este el motivo no es tolerable, porque en la fiesta de toros el aficionado es algo muy respetable, y no es lícito ofrecerle trucos con los que pretendan taponarse las consecuencias de un desafortunado negocio anterior.

Si esa no fué la intención, nos gustaría saber la causa de este festejo a la "portuguesa". Vivimos en España y en Valladolid, y nuestra plaza de toros no es un ruedo pueril con carros y talanqueras, en el cual, seguramente, también hubiese asqueado la infima categoría de este espectáculo.

Los toros son una fiesta NACIONAL, orgullo de España, y con festivales como el del domingo se mancha nuestra inigualable fiesta española y se burla a la afición, ya de por sí bastante escarmentada, desanimada, triste y quebrantada en nuestra ciudad.

En tardes como la del domingo no debía movilizarse ni un alma camino del coso taurino, a pesar de la consideración que merece el que dentro de él y en sus riesgos se dedica al ejercicio de lidiar reses más o menos bravas. La culpa de estos bochornosos espectáculos no es sólo de los diestros ni de sus organizadores. Y también al tiempo alcanza, aunque en días como el domingo los

el doctor Oliver, que le asiste, se ha limitado esta tarde a sustituir el vendaje superficial.

Angel Luis Bienvenida, hermano pequeño del diestro, actuará el próximo jueves en la plaza de Barcelona.—Cifra.

CORRIDA DE PALMA DE MALLORCA
Palma de Mallorca, 27.—Toros de Domingo Ortega, desiguales.

Marcial Lalanda veroniceó superiormente a su primero. Con la muleta estuvo valiente y adornado, y en la faena sobresalieron unos naturales ligados con el de pecho. Mató de una estocada y un descabello y se le concedió la oreja, dando la vuelta al ruedo. En el cuarto mejoró su actuación y al despatcharle de una gran estocada el público le concedió las dos orejas y el rabo.

Domingo Ortega, bien con el capote en su primero. La faena de muleta, superior, compuesta de naturales y en redondo. Mató de una estocada sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo).

En su segundo también toreó superiormente, y a pesar de matar de dos pinchazos y una estocada contraria también cortó la oreja de su enemigo.

Belmonte mal en su primero, que era manso y peligroso. En su segundo, bien con la muleta, pero desgraciado con el estoque. Fue ovacionado. Entre los espectadores se sorteo un toro de oro o su equivalente de cinco mil pesetas. Resultó favorecido un modesto industrial.—Cifra.

QUINTA CORRIDA DE LA FERIA VALENCIANA
Valencia, 27.—Quinta de feria. Ocho toros de Cobeleda, viuda de Gaiché, en general mansos, sobre todo el segundo y quinto, para Vicente Barrera, Pericás, Manolete y "Andaluz".

Vicente Barrera ha hecho dos faenas efectistas casi semejantes. A su primero lo saludó con una verónica buena, que remató con media rodilla en tierra. Empieza la faena de muleta junto a las tablas, con varios pasos por alto y después instrumental otros por la cara, cogiendo el pitón. Se arrodilla de espaldas al toro. Mata de una estocada un poco atravesada y descabella al primer golpe. (Ovación, oreja y rabo.) Parte del público protesta. En su segundo, nada con la capa. Hace una faena de dominio por la cara, a los acordes

EN LEON
Así como por San Fermín Chico, o sabe Dios qué, me figuraba a aquella muchedumbre entusiasta, romera y taurina, que hacia cadena de cuatro kilómetros, de León a Trobajo, bajo un sol que hervía el asfalto de la interminable carretera. Romería grande en Trobajos por Santiago Apóstol y fiestas de toros dos veces al año bien valían el paso y el sacrificio por el remedio; merienda y buen vino, baile y cánticos, arte de toreros, ovaciones, aplausos...

Pero primero es la fiesta de toros, en la plaza de Flores de pino, alta sobre la pradera romera, quietas las velas de la nave anclada, limitando el sol y la sombra, su quilla alberga a miles de entusiastas aficionados, torridos del sol del camino. Toda la plaza se ha llenado. Y casi hasta el minúsculo ruedo cuando se inicia con caballistas, toreros y muleros el tradicional y vistoso rito del espasillo.

Raimundo Fernández, Esteban García Domínguez y Carlitos Jiménez, representación taurina de Valladolid, inauguraron la plaza; banderillero, casi todos también de Valladolid. Ellos, el ambiente presentado, el alojamiento, no menos, de Valladolid con miseria taurina en día de Santiago, grande siempre de fiesta de toros, nos han llevado a Trobajos sumándonos, desde León, a la caravana entusiasta de peregrinos taurinos.

Una tarde y otra hemos vuelto también con ellos contagiados de entusiasmo. La representación taurina de Valladolid había triunfado en la fiesta de toros. Raimundo Fernández, Esteban García Domínguez y Carlitos Jiménez, expusieron valentía y arte una y otra tarde, pese a unos villos, con mayoría lidiables, anunciados de Villarreal.

Raimundo Fernández se dejó cartel de artista fué, sobre todo en la primera tarde, asombro de valentía como matador, tumbando de una estocada a cada novillo, uno de ellos traidor, de lidia imposible, como de primicias de lidia en otras plazas antes que en la de Trobajos. Se le dió una oreja y dió una vuelta al ruedo en el otro toro, como en la segunda tarde, después de matar al primero, que se fué con una faena de notiable calidad.

Esteban García Domínguez venció al primer manso, en la primera novillada, a fuerza de puntos e inteligencia y de extraordinaria afición, y dió la vuelta al ruedo. En el segundo novillo Estebita estuvo incommensurable. Igual con el capote que con la muleta toreó segurísimo, como un consumado artista y un extraordinario lidiador. Remató la superior faena de una estocada y dió la vuelta al ruedo.

En la segunda novillada la actuación de Raimundo fué excelente en el primer novillo y dió la vuelta al ruedo. En el segundo toreó formidable con el capote y así inició la faena de muleta con un cambio, plegado la muleta, y varios naturales y otros pasos aplaudidos con entusiasmo. Fué una pena que el novillo, manso, no favoreciera al torero para la suerte final, cumplida de dos pinchazos, media estocada buena y un descabello.

El triunfo de Carlitos Jiménez fué seguramente el más completo de cuantos viene obteniendo el joven novillero. Luchó lo indecible con el primer manso de solemnidad, que se hula desafortunadamente cuando se le presentaba el engaño, y la tumbó de media estocada, premiado todo con una gran ovación y la vuelta al ruedo. El segundo novillo saltó con fuerte arañada y Car-

cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

Los premios consistieron en medallas doradas para Barcelona, en Cal, Sánchez (4), Concellón (2), Gordo (4), Olea y Aller.

Al finalizar todos los partidos los equipos se alinearon ante la presidencia, siendo entregadas las medallas por el jefe provincial del Frente de Juventudes de Murcia; el delegado nacional de Aprendices, camarada Villa, y el inspector nacional, camarada Hingelmo, acompañados de las jerarquías locales.

teadas para Valladolid y bronceadas para Bilbao.

En León ha finalizado el Campeonato Nacional de balón a mano del Frente de Juventudes, quedando campeón de España el equipo de Zaragoza al vencer a Córdoba en la final por 2-0. El equipo vallisoletano queda clasificado en tercer puesto, siendo vencido en la semifinal por el conjunto zaragozano, hoy campeón de España.

El corredor Vietto sufrió un reventón y Mancisidor fué cortado en una de las rectas por Camellini, cayendo de la máquina aparatadamente y golpeándose la pierna. Fué curado rápidamente y continuó la prueba. La clasificación es la siguiente: Thietard-Vietto, 9 puntos y una vuelta más que los restantes; Mancisidor-Murcia, 9; Camilla-Camellini, 7; Olmos-Jimeno, 4; Munier-Carretero, 3; Cañardo-Canals, 2; Ezquerro-Araujo, 2; Elys-Botanch y Carrión-A. Fernández, sin puntuación.—Alfil.

Esgrima
EL EQUIPO DE MELILLA VENCE AL DE VALENCIA
Valencia, 26.—Han terminado los encuentros de esgrima entre el equipo de Melilla y el de Valencia. En sable venció Melilla por 5 victorias a 4, por lo que ha ganado con 15 puntos contra 2.—Alfil.

Natación
RESULTADOS DE LA PRIMERA JORNADA DE NATACION EN SEVILLA
Sevilla, 26.—En la primera jornada de los campeonatos de natación de Sevilla se registraron los siguientes resultados: 100 metros espalda, Puente, en un minuto, 25 segundos, 3/10; 200 metros braza, Barda, en tres minutos, 22 segundos, 6/10; 400 metros libres, el andaluz Manolo Martínez, en cinco minutos, 58 segundos, 3/10.—Alfil.

LA TRAVESIA DEL PUERTO A NADO
San Sebastián, 26.—Se ha celebrado la travesía del puerto a nado, en la que participaron 23 nadadores, sobre una distancia aproximada de 700 metros; venció José San Sebastián, en 11 m. y 8 s. En segundo y tercer lugares se clasificaron "Vaqueriza", en 11-8 2/5, y Guizernaur, en 11-11 4/5.—Alfil.

CAMPEONATOS DE NATACION EN MONTJUICH
Barcelona, 26.—Esta tarde, en las piscinas de Montjuich, se han celebrado los Campeonatos de Natación 1942, para infantiles, femeninos, cadetes y veteranos. En la primera jornada se han registrado los siguientes resultados: 800 metros libres, cadetes.—1.º, Bonsati, del Club Natación Barcelona.

400 metros libre, infantil masculino.—1.º, Adern, del Club Natación Barcelona.
100 metros libre, infantil femenino.—1.º, Boada, del Club Natación Barcelona. Las demás concursantes han sido descalificadas por viraje antirreglamentario.

200 metros braza, cadetes.—1.º, Felip, del Club Natación Tarrasa.
100 metros braza, cadetes.—1.º, Lecha, del Club Natación Mediterráneo.
100 metros espalda, infantil masculino.—1.º, Aderne, del Club Barcelona.

100 metros libre, cadetes.—Bonsati, del Club Barcelona.
4 x 100 relevos, infantil femenino.—Equipo A, compuesto por Domingo, Boada, Berenguer y Fernández, Barcelona, 6-14-2/10.
400 metros libre, veteranos.—Lecha, Mediterráneo.
400 metros libre, cadetes.—Bonsati, Barcelona.

100 metros libre, infantil masculino.—Fernando, del Tarrasa.
50 metros libre, infantil masculino hasta doce años.—Jaques, del Mediterráneo.
100 metros espalda, cadetes.—Estaguer, del Tarrasa.

100 metros braza, infantil femenino.—Farrés, del Tarrasa.
100 metros libres, infantil femenino hasta doce años.—Berenguer, del Barcelona.
4 x 100 relevos, cadetes.—Equipo A: Bonsati, Felip, Lecha y Domínguez, del Barcelona, 5-16-2/10.
4 x 100 relevos infantil masculino.—Equipo A: Adern, Castillo, Bossi y Borcan, del Barcelona, 5-35-8/10.—Alfil.

Tercera carrera, una hora a la americana, con sprint cada diez minutos. Equipos formados por Thietard-Vietto, Camilla-Camellini, Munier-Carretero, Ezquerro-Araujo, Mancisidor-Murcia, Cañardo-Canals, Carrión-A. Fernández, Elys-Botanch y Olmos-Jimeno. En esta carrera estaban pendientes los relevos. Durante la carrera

C. GIMÉNEZ - Callista
Ha trasladado su gabinete a Do de Mayo, 27 (antes Joaquín Costa)



LA SEGUNDA REUNION HIPICA EN LASARTE

San Sebastián, 26.—Se ha celebrado la segunda reunión de la temporada hipica en Lasarte. Aunque el programa no era interesante asistió mucho público, y el orden de las carreras ofreció estos resultados:

Primera carrera
Premio "La Folla", 4.000 pesetas, 2.000 metros.
Primero, Blocos, de la yeguada militar, montado por Jiménez.
Segundo, "Sacoche", del duque de Moctezuma, montado por Carlos Díez, 2-4-2/5. Distancia, lejos; apuestas, ganador, 5,50.

Premio "Siquierdi", 3.500 pesetas, 2.000 metros.
Primero, "Desbrador", del duque de Moctezuma, montado por Carlos Díez. Segundo, "Cairo", de la yeguada militar, montado por Jiménez. Tercero, "Toranzo", de la condesa de San Martín de Hoyos, montado por A. Díez. Tiempos, 2-12-2/5. Distancias, 3/4 y lejos; apuestas, ganador, 6 pesetas; gemelas, 11 pesetas.

Premio "Penagos", 2.500 pesetas, 1.100 metros.
Sólo participó un caballo, "Velázquez", del marqués de San Damián, montado por A. Díez, 1-14-2/5.
Premio "Taracanova", 2.300 pesetas, 1.100 metros.—Primero, "Higueldo", de Andrés Covarrubias, montado por Leforestier; segundo, "Satanas", del conde de Villapadierna, montado por Perelli; tercero, "Bruja", del conde de Jacarilla, montado por A. Díez. Se clasificó "Xasofón", montado por Fernández. Tiempo: 1-12-2/5; distancias, 4 metros, lejos, y lejos. Apuestas: ganador, 7,50; colicoado, 5,50; apuestas gemelas, 29.

Premio "Oria" handicap, 3.500 pesetas, 1.850 metros.—Primero, "Bab", del conde de Villapadierna, montado por Beguiristain; segundo, "Mahomed", de don Jaime Cobán, montado por Leforestier; tercero, "Dark Java", de don Victoriano Velilla, montado por Perelli. Otros clasificados: "Topolino", montado por A. Díez; "Lonj-Lges", montado por Jiménez; "Belwether", montado por Romera. Tiempo: 2-1-3/5. Distancia: lejos, cuello y medio. Apuestas: ganador, 18; colocados, 7,50 y 8,50. Apuestas gemelas, 28.

Premio "Crosilles", 3.000 pesetas, 1.850 metros.—Primero, "Deusto", del marqués de Valderas, montado por Romera; segundo, "Princesa Clara", del conde de Villapadierna, montado por Perelli; tercero, "Mont de Marsán", de don Jaime Cobán, montado por Méndez. Otros clasificados: "Astillero", montado por Jiménez; "Durango", montado por Domingo, y "Somptuese", montado por Ceta. Tiempos: 2-3-2/5. Distancia: 2, 5, 4 y 8. Apuestas: ganador, 11,50; colicoado, 6 y 6,50. Apuestas gemelas, 14. Apuestas dobles, 58.—Alfil.

Boxeo
BOXEO EN TERUEL
Teruel, 26.—En la Plaza de Toros se celebró una velada de boxeo con combates de tres asaltos de tres minutos, en los que Peirona venció por puntos a Guillén II; Torres, a Domínguez, y Rosell a Castell, por inferioridad de éste. En el combate de fondo, Marco, campeón de España del peso mediano ligero, venció por puntos a Estruch, en un combate a ocho asaltos, en el que el campeón boxeador fueron ovacionados por su gran deportividad.—Alfil.

Ciclismo
LA TERCERA REUNION CICLISTA EN LA CIUDAD LINEAL
Madrid, 26.—Esta tarde, en el Velódromo de la Ciudad Lineal, se ha celebrado la tercera reunión ciclista de la temporada, con un programa internacional.

Primero.—Carrera de velocidad por eliminatorias: primera eliminatória, Thietard-Olmos, se clasificó el primero; segunda, Munier-Araujo, se clasificó el segundo; tercera, Camilla-Camellini, se clasificó el último.

Semifinal: Murcia elimina a Canals y Araujo a Thietard. En la final, entre Murcia y Araujo, vence el primero, con movimiento de brazos, recogía la enorme ovación. Cuando mató, brevemente, se le dieron las dos orejas y el rabo y la vuelta al ruedo en los hombros de los entusiastas que así, durante mucho tiempo, se le llevaron entre aplausos y gritos de la chiquillería hasta perderle de vista envuelto en el polvo del camino de Trobajos.

Segunda carrera.—Persecución a la australiana, 15 vueltas. El equipo formado por Vietto, Mancisidor y Elys vence al formado por Cañardo, Ezquera y Jimeno.

Tercera carrera, una hora a la americana, con sprint cada diez minutos. Equipos formados por Thietard-Vietto, Camilla-Camellini, Munier-Carretero, Ezquerro-Araujo, Mancisidor-Murcia, Cañardo-Canals, Carrión-A. Fernández, Elys-Botanch y Olmos-Jimeno. En esta carrera estaban pendientes los relevos. Durante la carrera

CRONICA DE BERLIN

Progresión alemana al Sur del Don

Berlin, 27.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Efe").—En los primeros días de este mes se anunció oficialmente que la ofensiva alemana tan esperada había comenzado. Habían terminado las operaciones preparatorias que se iniciaron con la reconquista de la península de Kerch, y en cuyo período vimos la batalla de Jarkov, emprendida por iniciativa de Timochenko, y asistimos al dramático episodio de la conquista de Sebastopol. A primeros del corriente mes de julio el Alto Mando alemán había concentrado sus fuerzas en la línea que empezando en Kursk se extendía hasta Taganrog, pasando por Jarkov. Así, pues, partiendo de esta línea, en menos de un mes las divisiones alemanas y las aliadas que combaten junto con los ejércitos del Reich han conquistado toda la zona que se extiende al Oeste del río Don, desde Voronej. Centenares de kilómetros han recorrido los soldados de Infantería para alcanzar el punto más avanzado del frente alemán en Rusia, o sea, el gran recodo del Don, en las proximidades de la ciudad de Stalingrado, situada ya a orillas del río Volga.

Este extraordinario avance alemán se ha efectuado venciendo la tenaz resistencia que siguen presentando los rusos. A todos los episodios de resistencia bolchevique ante el ataque alemán, que han sido ya ampliamente reseñados en la Prensa del Reich, se tiene que añadir ahora el de Rostov. Los periódicos alemanes a publicar informaciones recibidas de los cronistas alemanes que entraron en la ciudad del Don junto con las tropas alemanas. Las trincheras turberon que ser tomadas con bombas de mano y lanzallamas. Después, cuando todas las resistencias militares habían sido vencidas, se repitió el caso común en todas las ciudades rusas: manzanas enteras de casas saltaron al aire cuando hicieron explosión las minas que habían colocado los soviets antes de abandonar la ciudad.

La Prensa alemana procura informar a su público sobre esta tenaz resistencia que siguen presentando los rusos. Además, se continúa llevando a los periodistas extranjeros al frente para que vean con sus ojos de observadores neutrales la verdad de lo que es la guerra en Rusia. El Alto Mando alemán quiere que la opinión internacional esté bien informada de cómo se va desarrollando la lucha en Rusia. De esta manera todos nos hacemos cargo de las grandes dificultades que tienen que vencerse para terminar con los soviets como potencia militar.

Si se informa a la opinión con exactitud respecto a la resistencia tenaz y desesperada que los rusos oponen al avance de sus adversarios, se facilitan ahora detalles más concretos que permiten seguir la proeza extraordinaria que en cada momento llevan a cabo los alemanes para vencer los obstáculos que los soviets han opuesto a su avance. Vemos ahora cómo se ha cruzado el río Don en su punto más difícil, el cual, sin duda alguna, se halla en su delta. La ciudad de Batsk, al Sur de Rostov, o sea a once kilómetros después de cruzar el Don, se encuentra ya en manos de los alemanes. Este comunicado extraordinario ha sido facilitado esta mañana desde el Cuartel General del Führer. Después, la Radio ha llamado nuevamente la atención de la gente para facilitar otro segundo comunicado extraordinario anunciando la llegada en un amplio frente al gran recodo del río Don.

La gran campaña del Cáucaso está, pues, en marcha. Los que siguen con interés las discusiones estratégicas hablan ahora en torno a las posibilidades de que los alemanes puedan alcanzar la frontera Sur de la U. R. S. S. en este mismo verano. Para ayudar a quienes se dedican a tales cálculos, les dire que midan los kilómetros que han recorrido las divisiones de Infantería que, partiendo de la línea Kursk-Jarkov, se encuentran ya avanzando hacia Stalingrado. En veinticinco jornadas de dura pelea verá el lector, si examina el caso sobre un buen mapa, que Hitler tiene todas las posibilidades de realizar en cien jornadas una de las campañas militares más brillantes que registran las Historias de todos los tiempos.

INTERINO

Conferencia de Antonio Tovar en Huesca

Huesca, 27.—En una de las tardes de la localidad ha dado su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Salamanca y consejero nacional, don Antonio Tovar. Presidió el acto el rector de la Universidad de Salamanca, don Manuel Sancho Izquierdo, quien al final glorificó de forma brillante la disertación y dedicó encendidas palabras de recuerdo para el creador de los cursos, don Domingo Miral. El profesor Tovar desarrolló su conferencia sobre la gran figura de Sócrates.—Cifra.

Brillante recepción en el Palacio de la Prensa en honor del profesor portugués señor Ferro

"España y Portugal han de ser la reserva espiritual de Europa", dijo en su discurso

LLEGAN A BARCELONA LAS JERARQUIAS DEL LITORIO

Madrid, 27.—En el Palacio de la Prensa se ha celebrado esta tarde una brillantísima recepción en honor del profesor portugués señor Ferro, agregado de Prensa de la Embajada de Portugal. Han asistido los directores de todos los periódicos madrileños y agencias periodísticas, el presidente de la Diputación, el director general de Bellas Artes y numerosos escritores y redactores de los distintos diarios. Fue recibido por la directiva de la Asociación de la Prensa y el señor Albéniz le

dió la bienvenida en nombre de los periodistas madrileños. Primeramente invocó los nombres de los caídos, que leyó uno a uno y que fueron subrayados con el presente de ritual.

Luego expuso la satisfacción de los periodistas al recibir a tan ilustre escritor y buen camarada, subrayando que la Asociación de la Prensa sabe agradecer y recordar emocionada lo hecho por Portugal en favor de España en aquellos momentos en que llamarse amigo nuestro era difícil y peligroso. Hizo votos por un Portugal libre, grande y feliz.

El señor Ferro, con emocionadas palabras, dió las gracias por las frases cordiales que acababa de escuchar. Abogó por que estos viajes de portugueses y españoles sean más frecuentes y expresó su convicción de que España y Portugal han de ser y están llamadas a ser la reserva espiritual de Europa. Terminó diciendo que las despedidas no deben hacerse diciendo adiós, sino hasta luego. Dió un ¡Atriba España!, que fué contestado unánimemente, y se dió un viva a Portugal, subrayado con igual entusiasmo.

El señor Ferro fué obsequiado con una copa de vino español.—Cifra.



De los combates en Africa del Norte. He aquí lo que queda del enemigo, después de los intensos ataques alemanes.

El capitán Juan Frutos Rubio gana la primera Cruz de Hierro para la segunda Escuadrilla Azul

Segovia, 27.—La primera Cruz de Hierro concedida a la segunda Escuadrilla Azul ha sido ganada por el capitán de Aviación Juan Frutos Rubio, natural de Roda de Eresma (Segovia). El propio condecorado comunica con encantadora sencillez a su familia el hecho de armas: "Nuestro aeródromo fué atacado por la aviación soviética. Despegamos cuatro aparatos y rápidamente agarramos por la cola a los rusos cuando éstos se hallaban a mitad de camino de sus líneas. Yo tuve la suerte de derribar a un cazavermos. Tan cerca le di con el cañón de mi aparato que, como me lo comía, tuve que subir y no pude verle estrellarse, pero esto fué certificado por el camarada que volaba detrás de mí. He tenido, pues, la fortuna de ser el primero de esta Escuadrilla en abatir a un adversario. Al otro día, en un 'junkers', vino un general alemán a felicitar a la segunda Escuadrilla Azul y me impuso la Cruz de Hierro, que he ofrendado a mi Capitana General la Virgen de la Fuencisla. Frutos Rubio tiene 25 años de edad. Cuando estudiaba el último año de Medicina se produjo el glorioso Alzamiento nacional. Solicitó el ingreso en Aviación y realizó los cursos de piloto en Sevilla. Fué destinado a la Escuadrilla de García Morato, a la que perteneció toda la campaña, y por los méritos contraídos le fué concedida la Medalla Militar individual. Terminada la guerra asistió a los cursos de ampliación y ascendió a capitán por méritos de guerra. A Rusia marchó con la segunda Escuadrilla Azul y a los tres días de llegar participó en la acción que le valió la Cruz de Hierro.—Cifra.

ARGENTINA y ESPAÑA, a punto de concluir el tratado comercial

Las Comisiones de ambos países han llegado a un acuerdo fundamental sobre los productos objeto de intercambio

España importará un millón de toneladas de trigo a cambio de divisas o de otros productos

Buenos Aires, 27.—Como consecuencia del último Consejo de Ministros, que trató de las gestiones que se realizan para llegar a la firma de un tratado comercial entre España y Argentina, han adquirido intensa actividad los trabajos que en este sentido se realizan. La Misión española, presidida por Aunós, y la Comisión político-económica argentina han llegado a un acuerdo fundamental sobre las mercancías que constituirán la base del intercambio entre los dos países y sobre el sistema de "clearing", hasta tal punto que se anuncia para dentro de muy poco la reunión de los negociadores en sesión plenaria para poner término a las conversaciones y fijar la fecha de la firma de tal convenio.

Contrariamente a los rumores circulados los últimos días sobre las nuevas disposiciones del Gobierno inglés en materia de "navicerts", se asegura que no afectan directamente al comercio marítimo entre España y Argentina, y se añade, aunque la noticia no ha sido confirmada hasta ahora, que algunos buques de la flota del Estado argentino viajarán entre ambos países al servicio del nuevo tratado comercial. Quizá, además, el Gobierno de Buenos Aires intensificará sus gestiones para la adquisición de los barcos alemanes amarrados en puertos sudamericanos y de otros tres barcos más pertenecientes a otras naciones europeas.—Efe.

ESTADO SATISFACTORIO DE LAS NEGOCIACIONES. Buenos Aires, 27.—Se confirma que han entrado en un período de especial actividad las negociaciones del tratado hispano-argentino. Aunós visitó al doctor Castillo en su domicilio particular, prolongándose la conversación entre ambos durante una hora, dentro de la mayor cordialidad. Otras entrevistas realizadas por Aunós, entre ellas la del ministro de Hacienda, revelan también el estado satisfactorio de las negociaciones. El ministro de Relaciones exteriores ha declarado que las gestiones están bien encaminadas y que es probable que la semana próxima se produzcan novedades sobre el particular.—Efe.

Buenos Aires, 27.—El acuerdo hispano-argentino que, probablemente será firmado a principios de agosto, se refiere a un total de 148 millones de pesos, cifra que incluye 55 millones como importe de compras efectuadas por España y que se encuentran todavía pendientes de cobro. Argentina entregará a España un millón de toneladas de trigo, por valor de 70 millones de pesos, mercancía que deberá ser transportada a bordo de barcos españoles. España reembolsará a la Argentina en divisas o en mercancías, como, por ejemplo, hierro, productos manufacturados, a razón de diez millones de pesos cada seis meses.—Efe.

Buenos Aires, 27.—El acuerdo hispano-argentino que, probablemente será firmado a principios de agosto, se refiere a un total de 148 millones de pesos, cifra que incluye 55 millones como importe de compras efectuadas por España y que se encuentran todavía pendientes de cobro. Argentina entregará a España un millón de toneladas de trigo, por valor de 70 millones de pesos, mercancía que deberá ser transportada a bordo de barcos españoles. España reembolsará a la Argentina en divisas o en mercancías, como, por ejemplo, hierro, productos manufacturados, a razón de diez millones de pesos cada seis meses.—Efe.

El gesto generoso de Spinola y de sus lanzas españolas, magnífica reconstrucción histórica en el número extraordinario de "Mástil"



Zapadores alemanes tomando al asalto un fortín soviético. Esta emocionante fotografía demuestra la valiente labor de los corresponsales de guerra alemanes, que captan las más emocionantes escenas de la lucha.

El festejo del domingo en la Plaza de Toros

Una nota de la Delegación Provincial de Educación Popular

La Delegación Provincial de Educación Popular de F. E. T. y de J. O. N. S., que cuenta entre sus funciones y tiene como misión alta la propaganda de todos aquellos actos y fiestas de carácter nacional, velando por el decoro y dignidad del espectáculo público, no puede pasar en silencio lo ocurrido el domingo en la Plaza de Toros.

La llamada fiesta nacional, tan dentro de nuestros festejos populares, no puede ser convertida en una carnavalesca grotesca y lamentable por nada ni por nadie. Por ello esta Delegación Provincial de Educación Popular, consciente de que lo grosero, inmoral, grotesco o chabacano debe desterrarse de nuestras costumbres, máxime cuando se ampara bajo la ambiciosa denominación de fiesta nacional, ha prohibido a la Prensa local, en uso de sus atribuciones, toda clase de publicidades, reseñas, menciones, etc., sobre el llamado espectáculo del domingo.—El delegado provincial de Educación Popular.

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página.)

aviones enemigos arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias que ocasionaron numerosas víctimas entre la población civil. Muchos edificios fueron destruidos o sufrieron daños, casi exclusivamente en los barrios habitados. Los cazas alemanes y la artillería anti-aérea, las baterías de la Marina de guerra y los barcos patrulleros derribaron a 37 aparatos de los atacantes.—Efe. COMUNICADO ITALIANO Roma, 27.—Comunicado del

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Un intento de ataque del enemigo contra el sector Sur del frente egipcio fué rechazado por la pronta reacción de nuestros destacamentos, siendo capturados prisioneros. La aviación apoyó las operaciones terrestres y bombardeó repetidamente la retaguardia enemiga. Una incursión británica sobre Tobruk causó daños y algunas víctimas. Un avión que participó en la acción fué destruido por la D. C. A. de la plaza fuerte.

Formaciones de "Spitfires", que se esforzaron en interceptar el paso a los bombarderos del Eje, que regresaban después de haber alcanzado eficazmente las instalaciones militares de Malta, fueron atacadas por los cazas alemanes e italianos; los alemanes derribaron en duelo aéreo dos aparatos enemigos."—Efe.

Detención de un destacado elemento rojo en Madrid

Madrid, 27.—Funcionarios afectos a la estación de M-Z-A han logrado detener, después de incesantes gestiones, a Ramón González del Bosque, destacado elemento de la U. G. T., ramo de la metalurgia de Getafe, en cuyo Sindicato desempeño siempre funciones directivas con anterioridad al Movimiento y distinguiéndose por sus violentos ataques en cuantas asambleas y actos sindicales tomaba parte. Por discrepancias con el Partido pasó a la C. N. T. y pocos días después de iniciado el glorioso Movimiento se impuso por el terror a cuantos trabajaban en la fábrica Ericson, organizando el Comité de Empresa e incautándose de sus existencias. Fué nombrado miembro del Comité revolucionario y de Investigación Pública, dependiente del de

Bellas Artes, instalándose en un convento de Getafe. Está acusado de los hechos vandálicos registrados en el citado pueblo durante la dominación roja, entre los cuales figuran cincuenta asesinatos en personas de derechas que fueron asesinadas en la carretera de Madrid y otras en el edificio del Comité. Al acercarse las tropas nacionales a Getafe se trasladó a Madrid, requirió un piso amueblado en la calle de Goya, 65, y los muebles y enseres los vendió días antes de la liberación de la capital. Ahora estaba escondido en una casa del Puente de Vallecas y fué detenido después de una violenta lucha con los agentes. La esposa de González, que se dedica a la venta ambulante, vestía de luto y decía a la gente que su marido había sido ejecutado.—Cifra.

COMUNICADO BRITANICO El Cairo, 27.—Comunicado británico del Oriente Medio: "Nada hubo que registrar por parte de nuestras fuerzas terrestres, excepto actividad de patrullas, ayer, domingo. Nubes bajas y tempestades de arena impidieron las operaciones aéreas diurnas en la región de batalla, pero un "Junker 88" que se aproximó a Alejandría, fué derribado en el mar por nuestros cazas. Nuestra caza, de gran radio de acción, atacó de nuevo con éxito a embarcaciones a la altura de Sidi-el-Barrani. En la noche última una gran formación de bombarderos atacó Tobruk. Se declararon incendios y explosiones en la zona de los Docks y se registró un impacto directo sobre un barco, que fué seguido de una gran explosión. Violentos ataques fueron efectuados también en la región de las operaciones."—Efe.

"Esta situación, menguada al lado de nuestras grandes ambiciones, pero privilegiada en contraste con la mayoría de los países afectados por la guerra, es, sin embargo, desfigurada y explotada por los agentes de nuestros enemigos internos y externos, que maliciosamente intentan arrojar contra el Estado las consecuencias y molestias de una perturbación económica en que se suman las derivadas de las devastaciones rojas y la que entraña la actual contienda."—(FRANCO)

COMENTARIO

España, firme en sus destinos

Por J. Barrientos

La cruzada del 18 de julio, que nació en torno al Caudillo una generación con fe en su destino, que dio en esta prestación que España exigía, generosamente, vidas abiertas a la renuncianción y al sacrificio, esta cruzada que contempló como las vidas de los héroes, no habían languidecido, tué para muchos una enseñanza, una lección ejemplar que les abrió los ojos y les hizo ver claramente la postura equivocada en que hasta entonces habían vivido. Nuestra guerra de liberación fué para muchos la voz que, llamando a su conciencia, vinculó a la fuerza homogénea del momento energías apagadas y voluntades dormidas. Fué para muchos la muerte de un pasado cómodo cuando un limpio y la resurrección de un presente purificador. Pero este cambio, que la cruzada operó, pronto o tarde, en aquellos que hoy sirven en primera línea las exigencias que nuestras circunstancias reclaman, no se dió, desgraciadamente, en otros. Y a éstos, que aferrados a su ceguera, permanecen al margen de nuestras inquietudes y se obstinan absurdamente en negar su concurso a la tarea que nuestra situación nos demanda, a éstos van dirigidas las palabras del jefe del Estado. Estos, que "no se han apercebido todavía de nuestro despertar", siguen alimentando estúpida, mente esperanzas, siguen creyendo que la trayectoria histórica de España, marcada por jalones tan firmes como la defensa del Alcázar, la gesta de Santa María, el ejemplo de Salamanca, la lección de Oviedo, y ahora la presencia de la División Azul en las tierras de Rusia, puede tornarse, puede cortarse al iluso sueño de sus rencorosos cálculos. España, que marcó con su rebeldía el camino a Europa, que padeció pruebas y privaciones que sólo la fe y voluntad pueden explicar, permanece atenta, sigue vigilante, como en los días de guerra, la marcha de los acontecimientos en el Este.

Para los que quisieran que la situación se moldeara a sus ruines deseos, la participación de nuestra voluntarios en la batalla contra el bolchevismo representa la persistencia de España en el cumplimiento de su destino.

La ruta que nos marcaron y nos marcan los combatientes que cayeron y caen al servicio de esta patria liberadora no puede desviarse.

El Ejército de España respalda la seguridad de que la situación cambiará. Tres millones de hombres son la garantía de que no se retrogradará fuera el triunfo que aquí nuestros soldados consiguieron bajo la dirección del Caudillo.

EMPRESAS! PATRONOS!

No olvidéis que la liquidación trimestral del Subsidio que habéis abonado directamente a vuestros trabajadores durante los pasados meses de abril, mayo y junio debéis presentarla en la Caja Nacional de Subsidios Familiares durante el mes de Julio.

Una dura ofensiva

(Viene de la primera página)

al ímpetu, la genia! instinto guerrero. Mas, en esta paz que impulsa al olvido del dolor pasado, no es posible el arranque genial para ofrecer corazones a las balas, clavar bellas banderas en trincheras enemigas; las posiciones zigzaguean tortuosamente y los enemigos se emboscan y hostilizan desde todos los flancos para hacer imposible ese avance que es forzoso realizar—como en las ofensivas duras—palmo a palmo. "El camino de la Revolución, como el de todas las grandes empresas, está lleno de obstáculos y batido por todos los fuegos. Estamos atacados por todas partes con una mala fe que subleva a todo espíritu noble; pero no nos importa, porque sabemos que es en la lucha donde se afilan, endurecen y se prueban los espíritus y las armas." Claramente queda localizado el enemigo capitalista y el enemigo marxista—"dos ramas de un mismo tronco nutridas de la misma savia opresora y judía"—que impiden el avance del proceso revolucionario. Pero no hay razón para el desaliento ni para el conformismo a que quieran empujarnos quienes agitan "como falsas banderas todas las profundas verdades—Patria y Justicia—que en lo divino y en lo humano forman el acervo de nuestra fe."

La verdad está con nosotros y su fruto será el premio que el futuro nos guarda. Frente a la enemiga desatada y tenaz de los flancos—y ya que no sea materialmente posible el heroico arranque aniquilador—la virtud del trabajo oscuro y diario, ilusionadamente esperanzado. Trabajo, como servicio a la Patria y a su destino como Unidad nacional de esperanzas, sacrificios y esfuerzos; y "alegremente prestado porque ganará para España una prosperidad de la que nos sabemos participes."

Una Empresa ejemplar aumenta el salario a sus obreros

Tarragona, 27.—Nuevas mejoras ha concedido a sus productores la Unión Azuñera S. A., que recientemente fué distinguida por el Caudillo con el título de Empresa ejemplar. En efecto, a partir del primero de agosto, la Dirección ha anunciado que sus productores, percibirán un aumento de un 25 por 100 sobre sus sueldos y jornales en concepto de carestía de vida. Además ha notificado que también existe el proyecto, ya aprobado, de proporcionar medios económicos para que puedan cursar hasta los estudios superiores los hijos superdotados del personal que trabaja en la citada Empresa.